

Neuerwerbungsverzeichnis der Hochschulbibliothek

**November - Dezember 2023** 



## Inhaltsverzeichnis

AK) Wissenschaftskunde und -organisation, Museumswesen, Museologie,	
Museumswissenschaft	3
AL) Hochschul- und Universitätswesen	
AN) Buch- und Bibliothekswesen, Informationswissenschaft	4
AP) Medien- und Kommunikationswissenschaft, Kommunikationsdesign	4
AR) Naturschutz und Umweltschutz	
C) Philosophie. Psychologie	
H) Anglistik. Amerikanistik	
I) RomanistikLA – LC) Sozial- und Kulturanthropologie. Empirische Kulturwissenschaft	
LH-LO) Kunstgeschichte	
MA-ML) Politologie	
MN-MS) Soziologie	
MT) Gesundheitswissenschaften	
N) Geschichte	
PC) Allgemeines zum juristischen Studium und zur Rechtswissenschaft	
PD) Bürgerliches Recht, Privatrecht allgemein	
PE) Handelsrecht, Gesellschafts- und Unternehmensrecht, sonstiges privates	
Wirtschaftsrecht	16
PF) Arbeitsrecht	
PG) Rechtspflege, Gerichtsverfassung, Zivilverfahrensrecht und Nebengebiete.	
PI) Allgemeine Rechtslehre und Rechtstheorie, Rechts- und Staatsphilosophie,	
Rechtssoziologie	
PL) Staatsrecht und Verfassungsgeschichte	20
PN) Verwaltungswissenschaften und Verwaltungsrecht	
PP) Finanz-, Steuer- und Zollrecht	22
PS) Europarecht; Recht der Europ. Gemeinschaften bzw. der EU und der	
sonstigen europ. Org.; Europ. Rechtsvereinheitlichung	23
PZ) Datenverarbeitung und Recht	
QC) Wirtschaftstheorie, einschließlich Geldtheorie	
QD) Allgemeine Wirtschaftpolitik. Wirtschaftssysteme	
QH) Mathematik. Statistik. Ökonometrie. Unternehmensforschung	
QK) Geld-, Kredit- und Bankwesen, Finanzwissenschaft	
QP) Allgemeine Betriebswirtschaftslehre	
QQ) Spezielle Betriebswirtschaftslehren	33
QR) Gewerbepolitik. Einzelne Wirtschaftszweige	33
QT) Umweltökonomie	34 25
R) GeografieSK) Mathematik (Monographien)	
SR) Informatik (Allgemeines, Organisation, Ausbildung)	36
ST) Informatik (Monographien)	
U) Physik	
ZG) Technik allgemein	45
ZH) Architektur	
ZI) Bauingenieurwesen	
ZL) Maschinenbau, Maschinenwesen	
ZM) Werkstoffwissenschaften und Fertigungstechnik	
ZN) Elektrotechnik, Elektronik, Nachrichtentechnik	
ZO) Verkehr, Transport	
ZP) Energietechnik	<b>55</b>
ZQ) Automatisierungstechnik, Mechatronik	
ZS) Handwerk, Feinwerktechnik, Holztechnik, Papiertechnik, Textiltechnik und	
sonstige Technik	<b>57</b>

## AK) Wissenschaftskunde und -organisation, Museumswesen, Museologie, Museumswissenschaft

AK 25000 H762

Holzbaur, Ulrich, 1955 -:

Wissenschaft muss wirken: Forschung, Transfer und Bildung für eine zukunftsfähige Gesellschaft /

Ulrich Holzbaur. - Wiesbaden : Springer Gabler , 2023. - XVIII, 295 Seiten

ISBN 978-3-658-41907-3

90 (1) 94 (1)

23/1237

AK 39700 R134

Rädeker, Jochen, 1967 -:

Verkauf dich! : perfekt präsentieren vor Ort & online / Jochen Rädeker. –

Mainz: Verlag Hermann Schmidt, [2023]. - 247 Seiten: 24 cm x 16.4 cm

ISBN 978-3-87439-924-1 - ISBN 3-87439-924-9

94 (3)

23/1415

AK 39700 S459(43)

Seifert, Josef W., 1954-:

Visualisieren, Präsentieren, Moderieren / Josef W. Seifert. - 43. Auflage. -

Offenbach: GABAL, 2022. - 194 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (Wh!tebooks)

ISBN 978-3-86936-240-3 - ISBN 3-86936-240-5

94 (1)

23/1250

AK 86000

Berger, Johannes:

Digitale Suffizienz in Museen : eine Analyse zu Nachhaltigkeit der Naturblick App des Museums für

Naturkunde Berlin /

vorgelegt von: Johannes Berger. - 2022. - 1 Online-Ressource (91 Seiten): Illustrationen, Diagramme

Masterarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

AK 86700 A553

Andrade Ruiz, Katharina de:

Wie kommt Tanz ins Museum? : zur Tanzkunst im Ausstellungskontext bei Xavier Le Roy, Anne Teresa De

Keersmaeker und Boris Charmatz / Katharina de Andrade Ruiz. -

Bielefeld: transcript, [2024]. - 344 Seiten: 22.5 cm x 14.8 cm, 513 g. - (TanzScripte; 67)

Dissertation, Albert-Ludwigs-Universität Freiburg, 2022

ISBN 978-3-8376-6823-0 - ISBN 3-8376-6823-1

94 (1)

23/1412

## AL) Hochschul- und Universitätswesen

AL 34330 D574

Digitale Bildung jetzt!: Innovative Konzepte zur Digitalisierung von Lernen und Lehre / Denis Newiak,

Janine Romppel, Alexander Martin (Hrsg.). - 1st ed. 2023. -

Wiesbaden: Springer Fachmedien Wiesbaden, 2023. - XVII, 134 Seiten

ISBN 978-3-658-40844-2

94 (1)

#### AN) Buch- und Bibliothekswesen, Informationswissenschaft

AN 28000 Z63(2)

Printing Design for Graphic Designers: An Inspirational Guide to Special Production Techniques and Finishes

/ edited by Design 360º Magazine ; [Editor: Krystle Zhang]. - Second edition. -

Barcelona, Spain: HOAKI, [2023]. - 303 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-84-19220-21-9

94 (2) 23/1245

AN 73800 B588

Biernacka, Katarzyna:

Forschungsdatenmanagement in der Informatik / Katarzyna Biernacka, Sandra Schulz. –

1. Auflage. - Berlin : Logos Verlag , 2022. - 268 Seiten : Illustrationen

ISBN 978-3-8325-5490-3

90 (1) 94 (1) 23/1265

## AP) Medien- und Kommunikationswissenschaft, Kommunikationsdesign

AP 14350 T843

Tröster, Beate Antonie:

Von fremd zu bekannt - Aufbau interkultureller Kompetenz in der Verwaltung : Unterschiede verstehen,

Fehleinschätzungen und Missverständnisse vermeiden – so gelingt ein wertschätzender Umgang mit

Menschen aus anderen Kulturen / Beate Antonie Tröster. -

Regensburg: Walhalla, 2023. - 345 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 21 cm x 13.5 cm

ISBN 978-3-8029-1699-1 - ISBN 3-8029-1699-9

90 (1)

23/1450

AP 14450 O94

Out-of-Home-Kommunikation: von der Technik über Gestaltung bis zur Werbewirkung und ROI-Messung -

mit vielen Beispielen / Kai-Marcus Thäsler. - Wiesbaden : Springer Gabler , [2023]. -

XXI, 352 Seiten: Illustrationen

ISBN 978-3-658-38118-9 - ISBN 3-658-38118-3

94 (3)

23/1324

AP 15040 I52

Inglis, Theo, ca. 20. Jh.:

Handbuch Grafikdesign / Theo Inglis. - München; London; New York: Prestel, [2023]. -

319 Seiten: Illustrationen, 20 cm x 16 cm, 510 g

ISBN 978-3-7913-8989-9 - ISBN 3-7913-8989-0

94 (3)

23/1364

AP 17420 C822-30

30. Corporate Design Preis: Internationally Awarded Designs. - 1. Auflage. -

Salenstein: niggli Verlag, 2023. - 272 Seiten: Abbildungen, 20 cm x 26 cm

ISBN 978-3-7212-1035-4 - ISBN 3-7212-1035-2

94 (1)

#### AP 17458 R787(2)

Rorig, Daniela:

Texten können: das neue Handbuch für Marketer, Texterinnen und Redakteure / Daniela Rorig. - 2., aktualisierte und erweiterte Auflage. - Bonn: Rheinwerk, 2023. - 461 Seiten: Illustrationen, 24 cm x 19 cm. - (Rheinwerk Computing)

ISBN 978-3-8362-9311-2 - ISBN 3-8362-9311-0

94 (1)

23/1368

AP 17580 N576

Nguyen, Melanie:

Der Einsatz von Plus-Size-Models als Abweichung von Schönheitsidealen in der Werbung der Modeindustrie / vorgelegt von Melanie Nguyen. – 2022. – 1 Online-Ressource (III, 49 Seiten) : Illustrationen, Diagramme Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

AP 17600 A468

Altmeppen, Klaus-Dieter, 1956 -:

Digitale Medienökonomie / Klaus-Dieter Altmeppen, Pamela Nölleke-Przybylski, Korbinian Klinghardt, Anna Zimmermann. - 1. Auflage. - Baden-Baden : Nomos , 2023. -

300 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 22.7 cm x 15.3 cm. - (Studienkurs Medien & Kommunikation)

ISBN 3-8487-6889-5 - ISBN 978-3-8487-6889-9

94 (2)

23/1249

AP 17600 F951

Fuchs, Christian, 1976 -:

Grundlagen der Medienökonomie: Medien, Wirtschaft und Gesellschaft / Christian Fuchs. -

München: UVK Verlag, [2023]. - 589 Seiten: Diagramme. - (utb.; 6077: Medienwissenschaft,

Kommunikationswissenschaft, Wirtschaftswissenschaften, Sozialwissenschaften)

ISBN 978-3-8252-6077-4 - ISBN 3-8252-6077-1

94 (2)

23/1289

AP 94100 E33

Ehrhardt, Alfred, 1901-1984:

Das Watt / Alfred Ehrhardt ; mit einem Vorwort von Kurt Dingelstedt. - Paris : Éditions Xavier Barral , 2013. -

13, 96 Seiten : Illustrationen, 30 cm + 1 Beiheft (15 Seiten)

ISBN 978-2-36511-026-6

94 (2)

23/1436

AP 94400 P716

Platinum and palladium photographs < Washington, DC, 2014>:

Platinum and palladium photographs: technical history, connoisseurship, and preservation / edited by

 ${\tt Constance\ McCabe.\ -First\ edition.\ -Washington,\ D.C.\ :\ Photographic\ Materials\ Group,\ American\ Institute\ for\ Materials\ Group,\ American\ Institute\ for\ Materials\ Group\ American\ Institute\ for\ Material\ Group\ American\ Institute\ Group\ Group\ American\ Institute\ Group\ American\ Institute\ Group\ American\ Institute\ Group\ Am$ 

Conservation of Historic and Artistic Works , [2017]. - 504 Seiten : 31 cm

This volme grew out of a conference held in October 2014 in Washington, DC

ISBN 978-0-9978679-0-9

94 (1)

#### AP 94850

Heinzerling, Julia Nathalie:

Individuell parallele Bildeffekte von Fotografien und Gemälden zur Entstehungszeit der Fotografie / vorgelegt von Julia Nathalie Heinzerling, M.A. - 2023. - 1 Online-Ressource (97 Seiten): Illustrationen Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2023

AP 95940 W433

Weißenfeld, Pia, 1991-:

Nachhaltiges Grafikdesign: Das umfassende Handbuch / Pia Weißenfeld. - 1. Auflage. -

Bonn: Rheinwerk Verlag, 2023. - 365 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 17.5 cm. -

(Rheinwerk Design)

ISBN 978-3-8362-9506-2 - ISBN 3-8362-9506-7

94 (2)

23/1416

## AR) Naturschutz und Umweltschutz

AR 14900 M167

Macmillen Voskoboynik, Daniel:

The memory we could be: overcoming fear to create our ecological future / Daniel Macmillen Voskoboynik.

- Oxford: New Internationalist, 2018. - 279 Seiten: 22 cm

ISBN 978-1-78026-440-0

94 (1)

23/1446

AR 14900 S298

Schaller, Stella, ca. 20. Jh.:

Zukunftsbilder 2045: eine Reise in die Welt von morgen / Texte: Stella Schaller, Lino Zeddies, Ute Scheub;

Layout, Satz, Zeichnungen: Sebastian Vollmar; Reinventing Society. - München: oekom verlag, [2023]. -

174 Seiten: 26.4 cm x 20.4 cm

ISBN 978-3-96238-386-2 - ISBN 3-96238-386-7

94 (1)

23/1222

AR 26640 U53

Umwelttechnik: ein Lehr- und Übungsbuch / Karl Schwister (Hrsg.). -

München: Hanser, [2023]. - XVIII, 540 Seiten: Illustrationen, Diagramme, Karten, 24 cm

ISBN 978-3-446-45854-3 - ISBN 3-446-45854-9

94 (3)

23/1352

## C) Philosophie. Psychologie

CC 6900 H287

Harman, Graham, 1968 -:

Art and objects / Graham Harman. - Cambridge, UK: Polity, [2020]. - xii, 204 Seiten

ISBN 978-1-5095-1268-3 - ISBN 978-1-5095-1267-6

94 (1)

#### CI 6370 A681

Arendt, Hannah, 1906-1975:

Elemente und Ursprünge totaler Herrschaft: Antisemitismus, Imperialismus, Totalitarismus / Hannah Arendt; [herausgegeben von Thomas Meyer; mit einem Nachwort von Jens Hacke]. - Erweiterte Neuausgabe. -

München: Piper, November 2023. - 1165 Seiten: 18.7 cm x 12 cm. - (Piper; 31709)

ISBN 978-3-492-31709-2 - ISBN 3-492-31709-X

94 (1) 23/1413

CP 3100 A823

Ashcroft, Paul:

The curious advantage / Paul Ashcroft, Simon Brown, Garrick Jonesf. -

[UK]: Laiki Publishing, 2020. - X, 285 Seiten

ISBN 978-1-64871-351-4

94 (1)

23/1441

CU 7000 B199(6)

Bamberger, Günter G., 1943-:

Lösungsorientierte Beratung: Praxishandbuch: mit E-Book inside und Arbeitsmaterial / Günter G.

Bamberger. - 6., überarbeitete Auflage. - Weinheim; Basel: Beltz, 2022. -

278 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24.5 cm x 16.8 cm, 741 g

ISBN 978-3-621-28793-7 - ISBN 3-621-28793-0

90 (2) 23/1271

## H) Anglistik. Amerikanistik

HD 221 L295-3

Lansford, Lewis:

Keynote advanced/ Lewis Lansford, Paul Dummett, Helen Stephenson

[Teacher's book] Hughes, John:

Teacher's book / John Hughes. -Hampshire: National Geographic Learning, 2016. - 246 Seiten:

Illustrationen + 2 Audio-CDs (12 cm)

ISBN 9781305579606

60 (1)

23/1330

HF 450 R345

European Language Equality: A Strategic Agenda for Digital Language Equality / Georg Rehm, Andy Way,

Editors. - Cham: Springer, [2023]. - xxxiv, 412 Seiten: Diagramme. - (Cognitive Technologies)

ISBN 978-3-031-28818-0

94 (1)

#### I) Romanistik

ID 1572 C668

Cocton, Marie-Noëlle, 1977 -:

L'atelier - Méthode de Français - A1 : Cahier d'activités / Marie-Noëlle (coordination pédagogique), Émelie

Pommier, Delphine Ripaud, Marie Rain (DELF). - Paris: Editions Didier, 2019. -

119 Seiten: Illustrationen, Diagramme + 1 Audio CD

ISBN 978-2-278-09229-1

60 (3) 23/1332

ID 1572 C668

Cocton, Marie-Noëlle, 1977-:

L'atelier+ - Méthode de Français - A1 / Marie-Noëlle (coordination pédagogique), Émelie Pommier, Delphine

Ripaud, Marie Rain (DELF). - Paris: Editions Didier, 2022. - 186 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-2-278-10467-3 - ISBN 978-2-278-10468-0

60 (3)

23/1331

## LA - LC) Sozial- und Kulturanthropologie. Empirische Kulturwissenschaft

LB 34015 K91

Quo vadis, Völkerkundemuseum? : aktuelle Debatten zu ethnologischen Sammlungen in Museen und

Universitäten / Michael Kraus, Karoline Noack (Hg.). - Bielefeld: transcript, [2015]. -

376 Seiten: Illustrationen. - (Edition Museum; Band 16)

ISBN 978-3-8376-3235-4

94 (1)

23/1246

LB 34080 M548

Menschen anschauen: Selbst- und Fremdinszenierungen in Dresdner Menschenausstellungen /

herausgegeben von Christina Ludwig, Andrea Rudolph, Thomas Steller, Volker Strähle für das Stadtmuseum

Dresden. - Dresden : Sandstein Verlag , [2023]. - 228 Seiten : Illustrationen Ausstellungsdaten ermittelt

ISBN 978-3-95498-741-2

94 (1)

23/1414

## **LH-LO) Kunstgeschichte**

LH 60150 C871

Coutolleau, Theo:

Copyright: balancing protection and progress, a case study within the music industry / from Theo

Coutolleau. - 2022. - 1 Online-Ressource (VI, 46 Seiten): Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

LH 65000 M959

Mullins, Charlotte, 1972 -:

Die Geschichte der Kunst / neu erzählt von Charlotte Mullins ; mit Illustrationen von Mat Pringle ; aus dem

Englischen von Bernhard Jendricke [und 2 weiteren]. - München : C.H. Beck, [2023]. -

464 Seiten: Illustrationen

ISBN 978-3-406-80622-3 - ISBN 3-406-80622-8

94 (1)

#### LH 67100 D396

Denkinger, Bernhard, 1956-:

Die Architektur des Realen: Plädoyer gegen die Bilderflut in der Baukultur / Bernhard Denkinger. -

Bielefeld: transcript, [2023]. - 246 Seiten: Illustrationen, Pläne - (Architekturen; Band 69)

ISBN 978-3-8376-6589-5 - ISBN 3-8376-6589-5

94 (1)

23/1248

LH 71480 S416

Science illustration : a history of visual knowledge from the 15th century to today / Anna Escardó, Julius Wiedemann (ed.). - Köln : TASCHEN , [2022]. - 436 Seiten : Illustrationen, Karten, 37.2 cm x 24.6 cm

ISBN 978-3-8365-7332-0 - ISBN 3-8365-7332-6

94 (1)

23/1380

LH 78997 T686

Toromanoff, Pierre:

The 1990s fashion book = ¬Die Mode der 1990er Jahre / Pierre Toromanoff. - Augsburg: teNeues, [2023]. -

223 Seiten: Fotografien, 31 cm x 24 cm

ISBN 978-3-96171-520-6 - ISBN 3-96171-520-3

94 (2)

23/1353

LH 79067 G311(3)

Gehlhar, Mary:

The fashion designer survival guide: start and run your own fashion business / Mary Gehlhar; foreword by Christian Siriano. - thrid edition. - New York, NY: Kaplan, [2021]. - xiv, 265 Seiten: Illustrationen,

Diagramme

ISBN 978-1-5062-6560-5

94 (2)

23/1386

LH 79560 K96

Kunststoff - Zauberstoff: Freiheit und Grenzen der Gestaltung / Herausgeber: HfG-Archiv Ulm, Christiane

Wachsmann. - Stuttgart : avedition , [2023]. - 127 Seiten : Illustrationen, 24 cm x 16.8 cm

Impressum: Dieser Katalog erscheint anlässlich der Ausstellung "Kunststoff - Zauberstoff" vom 17. Juni

2023 bis 7. Januar 2024 im HfG-Archiv/Museum Ulm

ISBN 978-3-89986-400-7 - ISBN 3-89986-400-X

94 (2)

23/1403

LH 79670 G688

Goudefroy, Jonathan:

Ein Weg durch die Dekonstruktion – Konzeption und Realisierung eines Spiels zur Unterstützung von Kirchenaussteiger:innen / eingereicht von: Jonathan Goudefroy. –

2022. - 1 Online-Ressource (28, IV Seiten) : Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

#### LK 79550 N443

Nerdinger, Winfried, 1944-:

Architektur in Deutschland im 20. Jahrhundert: Geschichte, Gesellschaft, Funktionen / Winfried Nerdinger. -

München: C.H.Beck, [2023]. - 816 Seiten: Illustrationen, Karten, Pläne, 24 cm x 17 cm. - (Historische

Bibliothek der Gerda Henkel Stiftung)

ISBN 978-3-406-80710-7 - ISBN 3-406-80710-0

94 (1)

23/1344

LK 79580 P648

Deutsche Dome des Mittelalters / Wilhelm Pinder. - 179. - 193. Tsd. - Königstein im Taunus u.a. :

Langewiesche, 1924. - 64 S.: zahlr. Ill. - (Die Blauen Bücher)

94 (1)

23/1129

LL 16700 S332

Das Benediktinerstift Melk a.d. Donau / von Wilhelm Schier. -

Wien [u.a.]: Filser, 1928. - XIV, 100 S.: überwiegend Ill. - (Alte Kunst in Österreich; [2])

94 (1)

23/1135

## MA-ML) Politologie

## MD 7400 A161

Abrams, Stacey, 1973-:

Lead from the outside: how to build your future and make a real change / Stacey Abrams. - First edition. -

New York, New York: Picador Henry Holt and Company, March 2019. - xxx, 226 Seiten

ISBN 978-1-250-21480-5

94 (1)

23/1440

MD 8000 P698

Plagemann, Johannes, 1982-:

Wir sind nicht alle : der globale Süden und die Ignoranz des Westens / Johannes Plagemann, Henrik Maihack.

- Originalausgabe. - München : C.H.Beck , [2023]. - 243 Seiten : Karten. - (C.H.Beck Paperback ; 6534)

ISBN 978-3-406-80725-1

90 (1)

23/1329

MG 15040 S823-6

Deutschland. Bundespräsident (2017 - : Steinmeier):

"Alles stärken, was uns verbindet": 13. Februar - 25. Dezember 2022 / Frank-Walter Steinmeier;

[Band 6] Herausgeber: Bundespräsidialamt; Redaktion: Eva Deligiannis, Bundespräsidialamt. - Stand: Mai

2023. - Berlin: Der Bundespräsident, 2023. - 499 Seiten: Illustrationen, 18 cm. -

(Reden und Interviews / Frank-Walter Steinmeier; Band 6)

90 (1)

#### MG 85000 S938

Stykow, Petra, 1961-:

Das politische System Russlands / Petra Stykow, Julia Baumann. - 1. Auflage. -

Baden-Baden: Nomos, 2023. - 311 Seiten: Diagramme. - (Studienkurs Politikwissenschaft)

ISBN 978-3-8487-7971-0

90 (1) 91 (1) 23/1279

MK 1000 B358(9)

Baylis, John:

The globalization of world politics: an introduction to international relations / John Baylis, Steve Smith,

Patricia Owens. - 9th edition. - Oxford: Oxford University Press, [2023]. -

xxiii, 623 Seiten: Illustrationen, Diagramme, Karten

ISBN 978-0-19-289814-2

90 (3) 91 (1) 23/1337

MK 1000 G848(3)

Grieco, Joseph M.:

Introduction to international relations: perspectives, connections and enduring questions / Joseph Grieco,

G. John Ikenberry, Michael Mastanduno. - Third edition. - London; New York: Bloomsbury Academic, 2022.

- xxxix, 595 Seiten: Illustrationen, Karten

ISBN 978-1-3509-3372-9 - ISBN 978-1-3509-3371-2

90 (3) 91 (1)

23/1347

MK 5100 B943(2)

Buonanno, Laurie:

Policies and policy processes of the European Union / Laurie Buonanno and Neill Nugent. - Second edition. -

London: Red Globe Press, 2021. - xxiii, 361 Seiten: Diagramme. - (The European Union series)

ISBN 978-1-352-00986-6 - ISBN 978-1-352-00985-9

90 (1)

23/1303

MK 5100 W417(6)

Weidenfeld, Werner, 1947 -:

Die Europäische Union / Werner Weidenfeld. - 6., aktualisierte Auflage. - Paderborn : Wilhelm Fink , 2021. -

235 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (Grundzüge der Politikwissenschaft) (utb; 3347)

ISBN 978-3-8252-5651-7 - ISBN 3-8252-5651-0

90 (3) 91 (1)

23/1282

## MN-MS) Soziologie

MQ 3470 L951

Luhmann, Niklas, 1927-1998:

Macht im System / Niklas Luhmann. Hrsg. von André Kieserling. - 1. Aufl. - Berlin: Suhrkamp, 2013. - 156 S.

- (Suhrkamp Taschenbücher Wissenschaft; 2089)

ISBN 978-3-518-29689-9

90 (1)

#### MR 7100 F951

Fuchs, Anna:

Transkulturelle Herausforderungen meistern: Missverständnisse klären und Kompetenzen stärken / Anna

Fuchs. - Originalausgabe. - Hamburg: Rowohlt Taschenbuch Verlag, März 2022. -

283 Seiten: Illustrationen. - (Miteinander reden: Praxis)

ISBN 978-3-499-00063-8

90 (4) 91 (1) 23/1272

MS 2600 G386

Gerver, Richard:

Change: learn to love it, learn to lead it. - UK: Penguin Life, 2020. - 244 Seiten: 19 cm

ISBN 978-0-241-99191-6

94 (1) 23/1442

MS 2600 G958

Guillebeau, Chris:

The art of non-conformity: set your own rules, live the life you want, and change the world /

Chris Guillebeau. - New York: Tarcherperigee, [2010]. - xii, 242 Seiten: 19 cm

ISBN 978-0-399-53610-6 - ISBN 0-399-53610-8

94 (1) 23/1443

MS 2830 R851

Handbuch queere Zeitgeschichten / Andrea Rottmann, Benno Gammerl, Martin Lücke (Hg.) /

[1] Räume. – Bielefeld : transcript , 2023. – 278 Seiten : Illustrationen. – (Historische Geschlechterforschung ; Band 9)

ISBN 978-3-8376-6454-6

94 (1) 23/1351

MS 3200

Araz, Kübra:

Modest fashion: Zwischen Religion und Fashion / vorgelegt von Kübra Araz. - 2022. - 1 Online-Ressource

(111 Seiten): Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

MS 3400

Anschütz, Elisabeth:

 $\label{thm:continuous} \mbox{Vielfalt gegen Vorurteile}: ein \mbox{Bildungsformat als Teil der Antisemitismuspr\"{a}vention f\"{u}r \mbox{Grundschulkinder}\,/\, \mbox{Continuous als Teil der Antisemitismuspr\"{a}vention f\"{u}r \mbox{Continuous als Teil der Antisemitismuspr\"{a}vention f\'{u}r \mbox{Continuous als Teil der Antisemitismuspr\ddot{a}vention f\'{u}r \mbox{Continuous als Teil der Antisemitismuspr~a}vention f\'{u}r \mbox{Continuous als Teil der Antisemitismuspr~a}vention f\'{u}r \mbox{Continuous als Teil der Antisemitismuspr~a}vention f\'{u}r \mbox{Continuous als Teil der Antisemitismuspr~a}$ 

vorgelegt von Elisabeth Anschütz. - 2022. - 1 Online-Ressource (117 Seiten, 42 ungezählte Seiten) :

Illustrationen, Diagramme

Masterarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

#### MT) Gesundheitswissenschaften

MT 35000 F243

Farrar, Jeremy:

Spike: the virus vs. the people, the inside story / Jeremy Farrar with Anjana Ahuja. - London: Profile Books,

March 2022. - 288 Seiten ISBN 978-1-788169233

94 (1) 23/1445

#### N) Geschichte

NB 5100 K86(12)

Koselleck, Reinhart, 1923-2006:

Vergangene Zukunft: zur Semantik geschichtlicher Zeiten / Reinhart Koselleck. - 12. Auflage. - Frankfurt am

Main: Suhrkamp, 2022. - 388 Seiten: 18 cm. - (Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft; 757)

ISBN 3-518-28357-X - ISBN 978-3-518-28357-8

94 (1)

23/1376

NB 5110 K86(6)

Koselleck, Reinhart, 1923-2006:

Zeitschichten: Studien zur Historik / Reinhart Koselleck; mit einem Beitrag von Hans-Georg Gadamer. -

6. Auflage. - Frankfurt am Main: Suhrkamp, 2021. - 399 Seiten.

(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft; 1656)

ISBN 978-3-518-29256-3

94 (1)

23/1377

NB 6206 H711

Hoffmann, Stefan-Ludwig, 1967-:

Der Riss in der Zeit: Kosellecks ungeschriebene Historik / Stefan-Ludwig Hoffmann. - Erste Auflage,

Originalausgabe. - Berlin : Suhrkamp , 2023. - 392 Seiten, 32 ungezählte Seiten : Illustrationen, Karte,

Porträts, 17.7 cm x 10.8 cm. - (suhrkamp taschenbuch wissenschaft; 2399)

ISBN 978-3-518-29999-9 - ISBN 3-518-29999-9

94 (1)

23/1375

NQ 2660 K95

Küntzel, Sabine, 1985-:

Kolonialismus im Krieg: die Kriegserfahrung deutscher Wehrmachtsoldaten im Nordafrikafeldzug, 1941-

1943 / Sabine Küntzel. - Bielefeld : transcript , [2023]. - 439 Seiten : Illustrationen, 24 cm x 15.5 cm, 674 g. -

(Global- und Kolonialgeschichte; Band 17)

Dissertation, Technische Universität Dresden, 2021

ISBN 978-3-8376-6778-3

94 (1)

#### NW 6040 K95

Kümper, Hiram, 1981-:

Bindekräfte: fünf Jahrhunderte südwestfälische Kettenproduktion / Hiram Kümper, Daniele Toro. - Iserlohn

: [Verlag nicht ermittelbar], 2021. - 446 Seiten: Illustrationen, Karten

ISBN 978-3-947915-01-9

94 (1) 23/1257

## PC) Allgemeines zum juristischen Studium und zur Rechtswissenschaft

PC 2700 T197(5)

Taschen-Definitionen: Zivilrecht, Strafrecht, Öffentliches Recht. - 5. Auflage. - Baden-Baden: Nomos,

2023. – 343 Seiten: Illustrationen, 18.5 cm x 12 cm, 318 g. - (NomosLehrbuch)

ISBN 978-3-8487-7425-8 - ISBN 3-8487-7425-9

90 (2)

23/1280

PC 5720 K78(2)

König, Werner F.:

Juristische Methoden für Dummies / Werner F. König ; Fachkorrektur von André Niedostadek. - 2. Auflage. -

Weinheim: Wiley-VCH, 2024. - 264 Seiten: Illustrationen, 24 cm x 17.6 cm. -

(... für Dummies) (Lernen einfach gemacht)

ISBN 978-3-527-72072-9 - ISBN 3-527-72072-3

90 (1)

23/1465

PC 5800 A457-1(25)

Alpmann, Josef:

BGB AT /

[1] Willenserklärung, Vertragsschluss, Stellvertretung u.a. / Rechtsanwalt Dr. Jan Stefan Lüdde. - 25.

Auflage. - 2023. - VIII, 167 Seiten: Diagramme

ISBN 978-3-86752-885-6

90 (2)

23/1254

PC 5800 F157(11)

Fahlbusch, Wolfgang C.:

Insolvenzrecht und Anfechtungsrecht / Wolfgang C. Fahlbusch, Rechtsanwalt. - 11., überarbeitete Auflage. -

Münster: Alpmann und Schmidt Juristische Lehrgänge Verlagsges. mbH & Co. KG, 2020. - XII, 276 Seiten. - (Skripten)

ISBN 978-3-86752-747-7

90 (3)

## PD) Bürgerliches Recht, Privatrecht allgemein

PD 1000 E61-235

Deutschland. Bundesgerichtshof:

Entscheidungen des Bundesgerichtshofes in Zivilsachen: BGHZ / hrsg. von den Mitgliedern des

Bundesgerichtshofes und der Bundesanwaltschaft

[235] - Köln [u.a.] : Heymann, 2023. - XVI, 408 Seiten

ISBN 978-3-452-30296-0

91 (1)

23/1274

PD 2090 B928(92)

Deutschland:

Bürgerliches Gesetzbuch: mit Allgemeinem Gleichbehandlungsgesetz, Produkthaftungsgesetz,

Unterlassungsklagengesetz, Wohnungseigentumsgesetz, Beurkundungsgesetz und Erbbaurechtsgesetz:

Textausgabe mit ausführlichem Sachverzeichnis und einer Einführung / von Universitätsprofessor Dr. Helmut

Köhler. - 92., überarbeitete Auflage, Stand: 1. Juli 2023, Sonderausgabe. - München : dtv , 2023. - XXXI, 916

Seiten. - (Beck-Texte im dtv; 5001)

ISBN 978-3-423-53212-9 - ISBN 978-3-406-81121-0

90 (2) 91 (1) 94 (2)

23/1229

PD 2330 P971(18)

Prütting, Hanns, 1948-:

Bürgerliches Gesetzbuch: Kommentar / herausgegeben von Prof. Dr. h.c. mult. Hanns Prütting (Professor an der Universität zu Köln), Prof. Dr. Gerhard Wegen, LL.M. (Harvard) (Attorney-at-law (New York), Professor an der Universität Tübingen, Rechtsanwalt, Stuttgart), Gerd Weinreich (Vorsitzender Richter am

Oberlandesgericht Oldenburg a.D.) ; Bearbeiterverzeichnis: Prof. Dr. Martin Ahrens (Professor an der

Universität Göttingen) [und viele weitere]. - 18. Auflage. - Hürth : Luchterhand Verlag , 2023. - LVIII, 4042 Seiten. - (Wolters Kluwer Anwaltspraxis)

ISBN 978-3-472-09796-9 - ISBN 3-472-09796-5

91 (1)

23/1228

PD 3603 S398-1(15)

Schwabe, Winfried, 1965-:

Lernen mit Fällen: Schuldrecht / materielles Recht & Klausurenlehre; [Musterlösungen im Gutachtenstil] /

Winfried Schwabe ; Holger Kleinhenz /

[1] Allgemeiner Teil und vertragliche Schuldverhältnisse: materielles Recht & Klausurenlehre. - 15.,

überarbeitete Auflage. - Stuttgart ; München [u.a.] : Boorberg , 2023. - 383 Seiten

ISBN 978-3-415-07505-4

90 (2) 91 (1)

23/1459

PD 3606 L863(21)

Looschelders, Dirk:

Schuldrecht, Allgemeiner Teil / von Dr. Dirk Looschelders, Professor an der Heinrich-Heine-Universität

Düsseldorf. - 21., neu bearbeitete Auflage. - München : Verlag Franz Vahlen , 2023. -

XXXVII, 556 Seiten: 24 cm x 16 cm. - (Academia Iuris, Lehrbücher der Rechtswissenschaft)

ISBN 978-3-8006-7162-5 - ISBN 3-8006-7162-X

90 (2) 91 (1)

#### PD 4580 E52

Elzer, Oliver:

Heizkostenverordnung: Kommentar / von Oliver Elzer. - 1. Auflage. - Hürth: Hermann Luchterhand Verlag,

[2023]. - xv, 438 Seiten

ISBN 978-3-472-09814-0

94 (1)

23/1458

PD 7306 S398(31)

Schwab, Dieter, 1935-:

Familienrecht / von Dr. Dr. h.c. Dieter Schwab, em. o. Professor an der Universität Regensburg. - 31., neu bearbeitete Auflage. - München : C.H.Beck , 2023. - XXII, 567 Seiten : Diagramme, 19.4 cm x 12.8 cm. - (Grundrisse des Rechts)

ISBN 978-3-406-80240-9 - ISBN 3-406-80240-0

90 (1) 91 (1)

23/1130

## PE) Handelsrecht, Gesellschafts- und Unternehmensrecht, sonstiges privates Wirtschaftsrecht

PE 311 N666(3)

Niedostadek. André:

Handels- und Gesellschaftsrecht für dummies / André Niedostadek. - 3., überarbeitete und aktualisierte Auflage. - Weinheim: Wiley, 2023. - 355 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (... für dummies) (Lernen leicht gemacht)

ISBN 978-3-527-71895-5 - ISBN 3-527-71895-8

90 (2)

23/1227

PE 311 S292(4)

Schade, Friedrich, 1959-:

Fälle zum Wirtschaftsprivatrecht / von Prof. Dr. Friedrich Schade, MBA (Universität Sopron), Prof. Dr. Andreas Teufer, C.F.M. (FOM Hochschule Düsseldorf, Middlesex University London, KMU-Akademie, Linz, Wien), Prof. Dr. Daniel Graewe, LL.M. (HSBA Hamburg School of Business Administration), Prof. Dr. Eva Feldmann (Fachhochschule Südwestfalen, Hagen). - 4., überarbeitete Auflage. - Stuttgart: Verlag W. Kohlhammer, 2023. - XII, 118 Seiten. - (Recht und Verwaltung)

ISBN 978-3-17-043560-5

90 (2)

23/1278

PE 325 B489(15)

Wichtige Wirtschaftsgesetze für Bachelor/Master. - 15. Auflage, Stand: 15. Juli 2023. - Herne : NWB Verlag , 2023. - 1742 Seiten : 21 cm x 14.8 cm, 1544 g + Enthält: Online-Ressource. - (Textausgabe)

ISBN 978-3-482-67595-9 - ISBN 3-482-67595-3

90 (1) 91 (1)

#### PE 325 G925(24)

Wichtige Gesetze des Wirtschaftsprivatrechts / mit einer Einführung von Prof. Dr. Dirk Güllemann, Osnabrück ; bearbeitet von der NWB Gesetzesredaktion. – 24. Auflage, Stand: 1. Januar 2023. – Herne : NWB Verlag GmbH & Co. KG, 2023. – XX, 1472 Seiten. – (NWB Textausgabe)

ISBN 978-3-482-68464-7

90 (2) 91 (1)

23/1408

PE 325 H723

Holbach, Selina:

Das Recht auf Wasser im Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz : Schutzgut – Grenzen – Möglichkeiten / Selina Holbach. – 1. Auflage. – Baden-Baden : Nomos , 2023. – 302 Seiten : 22.7 cm x 15.3 cm. – (Schriften zum Öffentlichen Wirtschaftsrecht ; 21)

Dissertation, Universität Trier, 2023

ISBN 978-3-7560-1203-9

90 (1)

23/1231

PE 360 K14

Kaltenborn, Markus, 1966-:

Lieferkettensorgfaltspflichtenrecht: LkSG, GwB, EU-HolzhandelsVO, EU-KonfliktmineralienVO, BetrVG, WRegG, CSR-RL-UmsG / herausgegeben von Professor Dr. Markus Kaltenborn (Ruhr-Universität, Bochum), Professor Dr. Markus Krajewski (Friedrich-Alexander-Universität, Erlangen-Nürnberg), Professor Dr. Giesela Rühl, LL.M. (Berkeley) (Humboldt-Universität, Berlin), Dr. Miriam Saage-Maaß (European Center for Constitutional and Human Rights, Berlin); Liste der Autorinnen und Autoren: Prof. Dr. Daniel Augenstein, Tilburg University [und zahlreiche weitere]. - München: C.H. Beck, 2023. - XXVI, 938 Seiten. - (Beck'sche Kurz-Kommentare)

ISBN 978-3-406-78916-8

90 (2) 91 (1)

23/1360

PE 375 H887(19)

Deutschland:

Gesellschaftsrecht : Textausgabe mit ausführlichem Sachverzeichnis und einer Einführung / von Universitätsprofessor Dr. Jens Koch, Bonn. – 19., überarbeitete Auflage, Stand: 3. Juli 2023, Sonderausgabe.

- München : dtv , 2023. - XXV, 1142 Seiten. - (Beck-Texte im dtv ; 5585) (Beck-Texte im dtv)

ISBN 978-3-423-53211-2 - ISBN 978-3-406-81085-5

90 (2) 91 (1) 94 (1)

23/1225

PE 480 E54(12)

Emmerich, Volker, 1938 -:

Konzernrecht: ein Studienbuch / von Dr. Volker Emmerich (em. o. Professor an der Universität Bayreuth, Richter am Oberlandesgericht Nürnberg a.D.), Dr. Mathias Habersack (o. Professor an der Universität München) und Dr. Matthias Lüdeking, M.A. (Akademischer Rat, Universität München). - 12., völlig neu bearbeitete Auflage des von Volker Emmerich und Jürgen Sonnenschein begründeten Werkes. - München: C. H. Beck, 2023. - XXXV, 606 Seiten. - (Kurzlehrbücher für das juristische Studium) (Juristische Kurz-Lehrbücher)

ISBN 978-3-406-79886-3

90 (1) 91 (1)

#### PE 485 K92(9)

Kremer, Thomas, 1958 -:

Deutscher Corporate Governance Kodex : Kodex-Kommentar / von Dr. Thomas Kremer (ehem. Mitglied des Vorstands der Deutschen Telekom AG, Bonn, und Rechtsanwalt, Düsseldorf, ehem. Mitglied der Regierungskommission Deutscher Corporate Governance Kodex), Prof. Dr. Gregor Bachmann (Professor an der Humboldt-Universität zu Berlin), Dr. Daniela Favoccia (Rechtsanwältin, Frankfurt am Main, Mitglied der Regierungskommission Deutscher Corporate Governance Kodex), Prof. Dr. Axel v. Werder (Professor a.D. an der Technischen Universität Berlin, ehem. Mitglied der Regierungskommission Deutscher Corporate Governance Kodex); mitbegründet und von der 1.–5. Auflage mitbearbeitet von Dr. Henrik-Michael Ringleb (Rechtsanwalt, Düsseldorf und Chefjustiziar i.R.), mitbegründet und in der 1.–8. Auflage mitbearbeitet von Prof. Dr. Dr. h.c. mult. Marcus Lutter, Weiland Professor (em.) an der Universität Bonn. – 9. Auflage. –

München: C. H. Beck, 2023. - XXIII, 650 Seiten ISBN 978-3-406-79647-0 - ISBN 3-406-79647-8 91 (1) 23/1283

PE 620 H671(50)

#### Deutschland:

Aktiengesetz, GmbH-Gesetz: mit Umwandlungsgesetz, Wertpapiererwerbs- und Übernahmegesetz, Mitbestimmungsgesetzen, EU-AbschlussprüfungsVO, Sanierungs- und insolvenzechtlichem KrisenfolgenabmilderungsG und Deutschem Corporate Governance Kodex: Textausgabe mit ausführlichem Sachverzeichnis und einer Einführung / von Universitätsprofessor Dr. Heribert Hirte. - 50., überarbeitete Auflage, Stand: 21. Juni 2023, Sonderausgabe. - München: dtv, 2023. - XLI, 521 Seiten: 1.9 cm x 1.2 cm. - (Beck-Texte im dtv; 5010)
ISBN 978-3-423-53209-9 - ISBN 978-3-406-81077-0
90 (2) 91 (1)

23/1224

PE 705 B347

Baumann, Paul, 1991-:

Rechte an Forschungsdaten / Paul Baumann. - 1. Auflage. - Berlin : epubli , 2023. - 280 Seiten : 24 cm x 17 cm, 562 g. - (digital - recht ; Band 11)

Dissertation, TU Dresden, 2023

ISBN 978-3-7575-6048-5

90 (2)

23/1302

PE 730 F435(5)

Fezer, Karl-Heinz, 1946-:

Markenrecht: Kommentar zum Markengesetz (MarkenG) und zum Internationalen Markenrecht der Pariser Verbandsübereinkunft (PVÜ) und des Madrider Markenabkommens (MMA) / herausgegeben von Professor Dr. Karl-Heinz Fezer (Ordinarius em. an der Universität Konstanz, Honorarprofessor an der Universität Leipzig, Richter am Oberlandesgericht Stuttgart a.D.). Vom Herausgeber begründet und bis zur 4. Auflage als Alleinautor verfasst. Die Kommentatorinnen und Kommentatoren: Dr. Brunhilde Ackermann, Prof. Dr. Karl-Heinz Fezer, Prof. Dr. Ronny Hauck [und 14 weitere]. - Fünfte, neubearbeitete Auflage. - München: C.H. Beck, 2023. - XLIX, 3278 Seiten: 240 mm x 160 mm. - (Beck'sche Kurz-Kommentare; Band 13b) ISBN 978-3-406-64901-1 - ISBN 3-406-64901-7

91 (1)

PE 743 W245(9)

Wandtke, Artur-Axel, 1943 -:

Urheberrecht / Artur-Axe Wandtke, Saskia Ostendorff. - 9. Auflage. - Berlin : De Gruyter, [2023]. - XVII, 614

Seiten: 23 cm x 15.5 cm. - (De Gruyter Studium)

ISBN 978-3-11-132491-3

90 (2) 94 (2)

23/1464

#### **PF) Arbeitsrecht**

PF 230 R513(103)

Deutschland:

Arbeitsgesetze: mit den wichtigsten Bestimmungen zum Arbeitsverhältnis, Kündigungsrecht,

Arbeitsschutzrecht, Berufsbildungsrecht, Tarifrecht, Betriebsverfassungsrecht, Mitbestimmungsrecht und

Verfahrensrecht / Textausgabe mit ausführlichem Sachverzeichnis und einer Einführung von Professor Dr.

Reinhard Richardi. - 103., neu bearbeitete Auflage, Stand: 1. Juli 2023, Sonderausgabe. -

München: dtv, [2023]. - XLII, 1054 Seiten. - (Beck-Texte im dtv; 5006)

ISBN 978-3-423-53208-2 - ISBN 978-3-406-81055-8

90 (3) 94 (2)

23/1239

PF 230 W635(30)

Wichtige Arbeitsgesetze: mit Vorschriften der Sozialgesetzbücher, des Steuer- und des Europarechts /

bearbeitet von der NWB Gesetzesredaktion. - 30. Auflage, Stand: 1. September2023. -

Herne: NWB-Verlag, 2023. - 1272 Seiten. - (nwb Textausgabe)

ISBN 978-3-482-65230-1

90 (2) 91 (1)

23/1467

PF 250 W843(14)

Wörlen, Rainer, 1946-2009:

Arbeitsrecht / von Dr. iur. Rainer Wörlen (†) (ehemals Professor an der Hochschule Schmalkalden) und Dr. iur.

Axel Kokemoor (Professor an der Hochschule Fulda). - 14., völlig überarbeitete und verbesserte Auflage. -

München: Verlag Franz Vahlen, 2023. - XXVIII, 225 Seiten: Diagramme. -

(Lernen im Dialog: Juristische Lernbücher)

ISBN 978-3-8006-7127-4

90 (2) 91 (1) 94 (1)

23/1286

PF 270 H111(5)

Haag, Oliver:

Arbeitsrecht für dummies / Oliver Haag. - 5., aktualisierte Auflage. - Weinheim: Wiley, 2023. -

332 Seiten: Illustrationen, 24 cm x 17.6 cm, 592 g. - (... für dummies) (Lernen einfach gemacht)

ISBN 978-3-527-72007-1 - ISBN 3-527-72007-3

90 (3)

PF 303 H198(6)

Hamann, Wolfgang:

Fremdpersonal im Unternehmen / Univ.-Prof. Dr. Wolfgang Hamann. - 6., überarbeitete Auflage. - Stuttgart;

München; Hannover; Berlin; Weimar; Dresden: Boorberg, 2023. - 373 Seiten: Diagramme. -

(Schriftenreihe RdW; Band 225)

ISBN 978-3-415-07424-8 - ISBN 3-415-07424-2

90 (1)

23/1220

## PG) Rechtspflege, Gerichtsverfassung, Zivilverfahrensrecht und Nebengebiete

PG 366 K92(3)

Krenzler, Michael, 1943 -:

Rechtsdienstleistungsgesetz: RDG, RDGEG, RDV / Dr. Michael Krenzler, Dr. Frank R. Remmertz (Hrsg.); RA Dr.

Hans Klees, ehem. Geschäftsführer der Rechtsanwaltskammer Freiburg [und 8 weitere]. - 3. Auflage. -

Baden-Baden: Nomos, 2023. - 815 Seiten. - (NomosHandkommentar)

ISBN 978-3-8487-8742-5 - ISBN 3-8487-8742-3

90 (1) 91 (1)

23/1502

PG 570 H111(6)

Haarmeyer, Hans, 1948-:

Insolvenzrecht / von Prof. Dr. Hans Haarmeyer (Em. Professor für Wirtschafts- und Insolvenzrecht,

Hochschule Koblenz, RheinAhrCampus Remagen) und Frank Frind (Richter am Amtsgericht -

Insolvenzgericht - Hamburg). - 6., aktualisierte Auflage. - Stuttgart : Verlag W. Kohlhammer , 2023. -

XIV, 169 Seiten: Diagramme. - (Kompass Recht)

ISBN 978-3-17-043806-4 - ISBN 3-17-043806-9

90 (3)

23/1361

## PI) Allgemeine Rechtslehre und Rechtstheorie, Rechts- und Staatsphilosophie, Rechtssoziologie

PI 4130 T739(3)

Towfigh, Emanuel V., 1978-:

Ökonomische Methoden im Recht: Eine Einführung für Juristen / Emanuel V. Towfigh/Niels Petersen; mit

Beiträgen von Markus Englerth, Sebastian J. Goerg, Stefan Magen, Alexander Morell und Klaus Ulrich

Schmoelke. - 3., überarbeitete und aktualisierte Auflage. - Tübingen : Mohr Siebeck, [2023]. -

XVIII, 263 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 23.2 cm x 15.5 cm. - (Mohr Siebeck Lehrbuch)

ISBN 978-3-16-162344-8 - ISBN 3-16-162344-4

90 (1) 91 (1)

23/1457

## PL) Staatsrecht und Verfassungsgeschichte

PL 375 S398-1(9)

Schwabe, Winfried, 1965 -:

Lernen mit Fällen: Staatsrecht I, Staatsorganisationsrecht: materielles Recht & Klausurenlehre / Winfried

Schwabe. - 9., überarbeitete Auflage. - Stuttgart : Boorberg , 2023. - 372 Seiten : 24 cm x 17 cm. - (AchSo!)

ISBN 978-3-415-07504-7

90 (1) 91 (1)

## PN) Verwaltungswissenschaften und Verwaltungsrecht

PN 233 S398(13)

Schwabe, Winfried, 1965 -:

Lernen mit Fällen: Allgemeines Verwaltungsrecht und Verwaltungsprozessrecht : materielles Recht & Klausurenlehre / Winfried Schwabe, Bastian Finkel. – 13., überarbeitete Auflage. – Stuttgart ; München ;

Hannover; Berlin; Weimar; Dresden: Boorberg, 2023. - 324 Seiten. - (AchSo!)

ISBN 978-3-415-07460-6

90 (2) 91 (1) 23/1230

PN 566 K91(17)

Krautzberger, Michael, 1943-2021:

Baugesetzbuch : mit ergänzenden Vorschriften : Textausgabe mit Schnelleinstieg / von Prof. Dr. Michael Krautzberger (Ministerialdirektor a.D.), Prof. Dr. Wilhelm Söfker (Ministerialdirigent a.D.) ; beide früher im Bundesministerium für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung, Berlin. – 17., aktualisierte Auflage, Stand August

2023. - Heidelberg : rehm , 2023. - VII, 554 Seiten : 18.5 cm x 12.5 cm

ISBN 978-3-8073-2845-4 - ISBN 3-8073-2845-9

94 (2)

23/1460

PN 610 F954

Fürmann, Jochen:

(Bau-)Vergaberecht - Eine praxisorientierte Einführung / Jochen Fürmann. -

Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - IX, 104 Seiten: Diagramme

ISBN 978-3-658-42026-0

94 (3)

23/1317

PN 744 S863(35)

Deutschland:

Wichtige Gesetze für Wirtschaftsverwaltung und die Öffentliche Wirtschaft / herausgegeben von Prof. Dr. Dr. h. c. mult. Rolf Stober, em. Direktor des Instituts für Recht der Wirtschaft der Universität Hamburg; bearbeitet von der NWB Gesetzesredaktion. – 35. Auflage, Stand: 15. August 2023. – Herne: NWB Verlag, 2023. – XVI, 1196 Seiten. – (NWB Textausgabe)

ISBN 978-3-482-67585-0

90 (1)

23/1452

PN 844 N712(18)

Deutschland:

Energierecht: Energiewirtschaftsgesetz, Erneuerbare-Energien-Gesetz, Energiestatistik gesetz,

Energieleitungsausbaugesetz, Bundesbedarfsplangesetz, Netzreserveverordnung, Bundes-

Klimaschutzgesetz, Kohleverstromungsbeendigungsgesetz, Energiedienstleistungsgesetz / Textausgabe mit ausführlichem Sachregister und einer Einführung von Dr. Christiane Nill-Theobald, Rechtsanwältin, Berlin, und Prof. Dr. Christian Theobald, Mag. rer. publ., Rechtsanwalt, Berlin, und Honorarprofessor an der Deutschen Universität für Verwaltungswissenschaften Speyer. – 18. Überarbeitete Auflage, Stand:

29.6.2023, Sonderausgabe. - München : dtv , 2023. - LXXVI, 1863 Seiten : 1.9 cm x 1.2 cm. - (dtv Beck

Texte)

ISBN 978-3-423-53201-3 - ISBN 3-423-53201-7

91 (1) 94 (2)

#### PN 942 M386(7)

Martini, Mario, 1969-:

Verwaltungsprozessrecht und Allgemeines Verwaltungsrecht: systematische Darstellung in Grafik-Text-Kombination / von Univ.-Prof. Dr. Mario Martini. - 7., vollständig überarbeitete und erweiterte Auflage. - München: Verlag Franz Vahlen, 2023. - XX, 259 Seiten: Diagramme, 29.7 cm x 21 cm. - (Academia iuris. Examenstraining)

ISBN 978-3-8006-6684-3

90 (2)

23/1496

## PP) Finanz-, Steuer- und Zollrecht

PP 3000 C556

Einkommen-Steuererklärung / von Willi Dittmann, Dieter Haderer, Rüdiger Happe. -

Freiburg: Haufe-Lexware GmbH & Co. KG2023. - 544 Seiten

ISBN 978-3-648-17323-7

91 (1)

23/1503

PP 3000 P384-2023/2024(19)

Beck'sches Steuerberater-Handbuch 2023/2024 / Gesamtverantwortung: Dr. Jürgen Pelka, Dr. Karl Petersen; bearbeitet von Dr. Sven-Eric Bärsch [und zahlreichen weiteren]. - 19. Auflage. - Berlin : DWS Steuerberater Medien GmbH , 2023. - XXXII, 2087 Seiten. - (Schriften des Deutschen Wissenschaftlichen Instituts der Steuerberater e. V.)

ISBN 978-3-406-79628-9

91 (1)

23/1297

PP 5504 K97(29)

Maier, Hartwig:

Lehrbuch Einkommensteuer / von Professor Dr. Hartwig Maier, Diplom-Finanzwirt Thomas Kremer. – 29., aktualisierte Auflage. – Herne: NWB, 2023. – XX, 1056 Seiten: 24 cm x 16.8 cm. – (Steuerfachkurs – Lehrbuch) (nwb Ausbildung)

ISBN 978-3-482-65839-6 - ISBN 3-482-65839-0

90 (1) 91 (1)

23/1238

PP 5505 E57(3)

Engel, Michaela:

Vermögensverwaltende Personengesellschaften im Ertragsteuerrecht: ein systematischer Leitfaden für die steuerrechtliche Praxis / von Dr. Michaela Engel, Steuerberaterin, Fachberaterin für Internationales Steuerrecht. - 3., überarbeitete Auflage. - Herne: NWB Verlag GmbH & Co. KG, 2023. - 527 Seiten. - (Gesellschaftsrechtliche Unternehmenspraxis)

ISBN 978-3-482-63183-2

90 (2)

#### PP 5522 W635(14)

Wichtige Steuererlasse und Steuerrichtlinien: Kanzlei-Edition / bearbeitet von der NWB-Gesetzesredaktion. - 14. Auflage, Stand: 1. Juni 2023. - Herne: NWB Verlag GmbH & Co. KG, 2023. - VII, 2450 Seiten: 21 cm x 14.8 cm, 2167 g. - (NWB Textausgabe)
ISBN 978-3-482-68314-5 - ISBN 3-482-68314-X 90 (2) 91 (1) 23/1234

# PS) Europarecht; Recht der Europ. Gemeinschaften bzw. der EU und der sonstigen europ. Org.; Europ. Rechtsvereinheitlichung

PS 2420 H118

Hacker, Björn, 1980-:

Social Europe: from vision to vigour: the need to balance economic and social integration / Björn Hacker. -

Bonn: Dietz, [2023]. - 144 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (FEPS Primer series; Vol. 3)

ISBN 978-3-8012-3105-7 - ISBN 3-8012-3105-4

90 (1) 23/1451

PS 2420 S797-2022

Reforming Europe in a time of war / Director: Diego López Garrido; coordinator: María Pallares; Fundación Alternativas and Friedrich-Ebert-Stiftung; translation by Ann Marie Bohan, Kit Cree [und weiteren]. - Madrid: Fundación Alternativas, 2023. - 103 Seiten: Diagramme. - (The state of the European Union; 2022)

ISBN 978-84-126580-1-9

90 (1)

23/1469

PS 3760 K48(9)

Kilian, Wolfgang:

Europäisches Wirtschaftsrecht / Prof. em. Dr. Dr. h.c. Wolfgang Kilian (Leibniz Universität Hannover), Prof. Dr. Domenik Henning Wendt, LL.M. (Frankfurt University of Applied Sciences). - 9. Auflage. -

Baden-Baden: Nomos, 2023. - 533 Seiten: Illustration, Diagramme, 22.7 cm x 15.3 cm. - (NomosLehrbuch) ISBN 978-3-7560-0578-9 - ISBN 3-7560-0578-X

90 (2) 91 (1)

23/1466

PS 3900 G312

Geier, Bernd M., 1976-:

ESG-Compliance: Taxonomie, Offenlegung, Governance / von RA Prof. Dr. Bernd Geier, LL.M. (Cambridge),

Inga Elise Meringdal, M.A., RAin Dr. Simone Stille. - München : C.H. Beck, 2023. -

XVII, 244 Seiten : Diagramme ISBN 978-3-406-79631-9

91 (1) 23/1497

#### PS 3920 S344(9)

EU-Arbeitsrecht: mit den wichtigsten Verträgen, Verordnungen und Richtlinien der EU zu Freizügigkeit, Arbeitsvertrag, Arbeitsschutz, Betriebsverfassung, Verfahrensrecht / Textausgabe mit ausführlichem Sachverzeichnis und einer Einführung von Harald Schliemann, Thüringer Justizminister a. D., ehemals Vorsitzender Richter am Bundesarbeitsgericht. - 9. Auflage, Stand. 1. Juli 2023, Sonderausgabe. - München: dtv, 2023. - XXX, 804 Seiten. - (Beck-Texte im dtv; 5751) ISBN 978-3-423-53213-6 - ISBN 978-3-406-81149-4 90 (1) 91 (1) 23/1240

## PZ) Datenverarbeitung und Recht

PZ 3000 M386

Martini, Mario, 1969-:

23/1423

Recht der Digitalisierung / Prof. Dr. Mario Martini (Deutsche Universität für Verwaltungswissenschaften Speyer), Prof. Dr. Florian Möslein, (Dipl.-Kfm., LL.M. (London), Phillips-Universität Marburg), Prof. Dr. Dr. Frauke Rostalski (Universität zu Köln). - 1. Auflage. - Baden-Baden: Nomos, 2024. - 356 Seiten: Diagramme. - (NomosLehrbuch)
ISBN 978-3-8487-8092-1 - ISBN 3-8487-8092-5
90 (2) 91 (1)

PZ 3200 G367

Handbuch Social-Media-Recht / herausgegeben von Dr. Martin Gerecke, M.Jur. (Oxford) Rechtsanwalt Hamburg ; Bearbeitet von Dr. Harald Frey LL.M (LSE), Rechtsanwalt München [und acht weiteren]. –

1. Auflage. – München : C.H. Beck , 2023. – XII, 413 Seiten
ISBN 978-3-406-79221-2
90 (1) 91 (1)
23/1284

PZ 3250 B671

Böhmermann, Künast, Rezo: Medien- und Internetrecht in 20 Fällen / herausgegeben von Prof. Dr. Tobias Gostomzyk und Dr. Uwe Jürgens; bearbeitet von Prof. Dr. Christian Alexander [und vielen weiteren]. - Frankfurt am Main: Fachmedien Recht und Wirtschaft, dfv Mediengruppe, [2023]. - XXVI, 552 Seiten. - (Kommunikation & Recht)
ISBN 978-3-8005-1761-9
90 (2)
23/1273

PZ 3250 I88

Deutsche Stiftung für Recht und Informatik / Herbstakademie (24. : 2023 : Regensburg):

Das IT-Recht vor der (europäischen) Zeitenwende? / Anna K. Bernzen, Jörg Fritzsche, Christian Heinze, Oliver Thomsen (Hrsg.). - Edewecht : OlWIR, Oldenburger Verlag für Wirtschaft, Informatik und Recht , 2023. - XII, 873 Seiten : Diagramme

ISBN 978-3-95599-077-0

90 (1) 91 (1)

23/1405

#### PZ 3250 M587

Metaverse: Rechtshandbuch / Dr. Dr. Hans Steege, Dr. Kuuya J. Chibanguza, LL.B. [Hrsg.]; Mikael Bagratuni [und zahlreiche weitere]. - 1. Auflage. - Baden-Baden : Nomos , 2023. - 612 Seiten. - (Nomos Praxis) ISBN 978-3-7560-0245-0 - ISBN 3-7560-0245-4 90 (2) 91 (1)

23/1501

PZ 3350 D845

Duden, Konrad, 1983-:

Digitale Sachherrschaft / Konrad Duden. - Tübingen : Mohr Siebeck , [2023]. - XXIX, 437 Seiten : 23.2 cm x 15.5 cm, 326 g. - (Jus Privatum; Band 271)

Habilitationsschrift, Universität Hamburg, 2021

ISBN 978-3-16-161434-7 - ISBN 3-16-161434-8

90 (1)

23/1253

PZ 3400 R922

Wissenschaftliche Vereinigung für das Gesamte Regulierungsrecht (Symposium: 6.: 2022: Berlin): Die Regulierung digitaler Plattformen: Tagung der Wissenschaftlichen Vereinigung für das gesamte Regulierungsrecht in Berlin am 28./29. Oktober 2022 / Matthias Ruffert (Hrsg.). - 1. Auflage. - Baden-Baden : Nomos, 2023. - 164 Seiten: 22.7 cm x 15.3 cm. - (Schriften der Wissenschaftlichen Vereinigung für das gesamte Regulierungsrecht; Band 6)

ISBN 978-3-7560-0708-0

90 (1)

23/1233

PZ 3450 B651

Block, Martina:

Deepfakes und Recht: Einführung in den deutschen Rechtsrahmen für synthetische Medien / Martina Block.

- Berlin, Heidelberg: Springer, 2023. - X, 47 Seiten. - (essentials)

ISBN 978-3-662-67426-0

90 (2)

23/1232

PZ 4300 A848

Assion, Simon:

TTDSG: Telekommunikation-Telemedien-Datenschutz-Gesetz: Handkommentar / Simon Assion (Hrsg.); Christian Aretz, Datenschutzbeauftragter, Berlin, RA Dr. Simon Assion, Frankfurt am Main [und 14 weitere]. -1. Auflage. - Baden-Baden: Nomos, 2022. - 554 Seiten. - (NomosKommentar)

ISBN 978-3-8487-7054-0

90 (1) 91 (1)

#### PZ 4400 B515

Berliner Datenschutzgesetz / Maja Smoltczyk [Hrsg.]; Dr. Johanna Bergmann, Matthias Bergt, Cay Lennart Cornelius, Annelie Evermann, Dr. Claudia Federrath, Dr. Verena Frey, Lukas Grasskamp, Dr. Nina Herbort, Gerrit Horn, Anna Kahlert, Aleksandra Koztowska, Sebastian Kränzle (LL.M.), Dr. Uta Matthies, Dr. Alexander Nguyen, Jana Schönefeld, Dr. Giuliana Schreck, Dr. Maximilian Spohr, Dr. Philip Stroh, Henrike Teitge, Lars-Edward Tobolewski, Dr. Ulrich Vollmer, Cornelia Wehner. - 1. Auflage. - Baden-Baden: Nomos, [2023]. - 720 Seiten. - (Nomos Handkommentar)

ISBN 978-3-8487-8470-7 - ISBN 3-8487-8470-X

90 (1) 91 (1)

23/1252

PZ 4700 S381(5)

Schröder, Georg F., 1971-:

 ${\tt Datenschutz} recht \ f\"{u}r \ die \ Praxis: Grundlagen, \ Datenschutzbeauftragte, \ Audit, \ Handbuch, \ Haftung \ etc \ / \ von$ 

Dr. Georg F. Schröder, LL.M., Rechtsanwalt in München. - 5. Auflage. - München : dtv , [2023]. -

XVI, 292 Seiten: 1.9 cm x 1.2 cm. - (Beck im dtv)

ISBN 978-3-406-80818-0 - ISBN 978-3-423-51286-2 - ISBN 3-423-51286-5

90 (2)

23/1424

PZ 4800 S823

Europäische Plattformregulierung: DSA, DMA, P2B-VO, DGA, DA, AI Act, DSM-RL: Rechtshandbuch / Prof.

Dr. Björn Steinrötter; MMag. Dr. Ranjana Andrea Achleitner [und zahlreiche weitere]. –

1. Auflage. - Baden-Baden: Nomos, 2023. - 624 Seiten

ISBN 978-3-8487-7825-6

90 (1) 91 (1)

23/1358

PZ 5400 H236

Handbuch Digitale Rechtsabteilung / herausgegeben von Dr. Alexander Steinbrecher, LL.M. (Tulane) und Prof. Dr. Stephan Breidenbach. – 1. Auflage. – München : Vahlen , 2024. – XXVI, 344 Seiten : Illustrationen ISBN 978-3-406-74525-6 – ISBN 3-406-74525-3

90 (1) 91 (1)

23/1425

## QC) Wirtschaftstheorie, einschließlich Geldtheorie

QC 072 W132(2)

Wagner, Helmut, 1951-:

VWL-Klausuren: ein Übungsbuch / von Helmut Wagner; Hilke Turke. - 2., aktualisierte und erw. Auflage. -

Berlin; München [u.a.]: De Gruyter Oldenbourg, 2015. - XII, 151 S.: graph. Darst.

ISBN 978-3-11-037509-1

90 (1)

#### QC 140 C837

Costa Júnior, Celso José:

Understanding DSGE / Celso José Costa Junior, Escola de Economia de São Paulo, FGV, Departamento de Economia, UEPG. - Wilmington; Malaga: Vernon Press, [2016]. - x, 269 Seiten: Diagramme. - (Vernon series in economic methodology)

ISBN 1-62273-038-0 - ISBN 978-1-62273-038-4

94 (1)

23/1448

QC 300 B949(8)

Burda, Michael C., 1959 -:

Macroeconomics : a European text / Michael Burda and Charles Wyplosz. - 8th edition. - Oxford : Oxford University Press , [2022]. - XXII, 604 Seiten : Illustrationen, Diagramme ISBN 978-0-19-289357-4

94 (1) 23/1428

QC 300 C689

Cole, Harold L., 1957 -:

Monetary and fiscal policy through a DSGE lens / Harold L. Cole. – New York, NY: Oxford University Press, [2020]. – viii, 268 Seiten ISBN 978-0-19-007603-0 – ISBN 978-0-19-007604-7 94 (1)

94 (1)

23/1429

## QD) Allgemeine Wirtschaftpolitik. Wirtschaftssysteme

QD 110 A561

Andreß, Toni, 1981-:

Das postkapitalistische Manifest : wie wir unsere Wirtschafts- und Umweltkrisen lösen können / Toni

Andreß. - München : oekom verlag , [2022]. - 521 Seiten

ISBN 978-3-98726-008-7 - ISBN 3-98726-008-4

94 (1) 23/1221

## QH) Mathematik. Statistik. Ökonometrie. Unternehmensforschung

QH 110 K61(6)

Kirsch, Siegfried, 1969-:

 $Wirtschaftsmathematik \ / \ Von \ Prof. \ Dr. \ Siegfried \ Kirsch, \ Prof.-Dipl.-Kfm. \ Olfert \ (Hrsg.). \ -6., \ aktualisierte$ 

Auflage. - Herne: kiehl, 2023. - 354 Seiten: Diagramme, 23 cm x 16 cm + Enthält: Online-Ressource. -

(Kompakt-Training Praktische Betriebswirtschaft)

ISBN 978-3-470-54506-6 - ISBN 3-470-54506-5

90 (2) 94 (3)

QH 300 B873(4)

Brooks, Chris, 1971-:

Introductory econometrics for finance / Chris Brooks (The ICMA Centre, Henley Business School, University of Reading). - fourth edition. - Cambridge, United Kingdom; New York, NY, USA; Port Melbourne, VIC,

Australia; New Delhi, India; Singapore: Cambridge University Press, 2019. - xxxi, 696 Seiten: Diagramme ISBN 978-1-108-43682-3 - ISBN 978-1-108-42253-6

94 (1)

23/1427

QH 500 S244

Sarferaz, Siar, 1975-:

ERP-Software: Funktionalität und Konzepte: basierend auf SAP S/4HANA / Siar Sarferaz. - 1. Auflage 2023. -

Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - XV, 667 Seiten: Illustrationen, 24 cm x 16.8 cm, 1342 g

ISBN 978-3-658-40498-7 - ISBN 3-658-40498-1

94 (1)

23/1488

#### QK) Geld-, Kredit- und Bankwesen, Finanzwissenschaft

QK 200 E66

Erdle. Katharina:

Entwicklung eines Modells zur Bewertung der Wirtschaftlichkeit der Blockchain-Technologie / vorgelegt von Katharina Erdle. – 2019. – 98, LXV Blätter : Diagramme

Masterarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2019

94 (1)

22/10066

QK 200 K64

Kleß, Tabea:

Einsatzmöglichkeiten der Blockchain Technologie zu mehr Nachhaltigkeit in der textilen

Wertschöpfungskette / vorgelegt von: Tabea Kleß. - 2019. - III, XXXII, 47 Seiten : Illustrationen, Diagramme Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2019

94 (1)

22/10064

OK 622 S617

Singleton, Kenneth J., 1951-:

Empirical dynamic asset pricing: model specification and econometric assessment / Kenneth J. Singleton. - Princeton, NJ [u.a.]: Princeton Univ. Press, 2006. - XIV, 480 S.: graph. Darst.

ISBN 0-691-12297-0 - ISBN 978-0-691-12297-7

94 (1)

## QP) Allgemeine Betriebswirtschaftslehre

QP 120 T465(10)

Thommen, Jean-Paul, 1953-:

Allgemeine Betriebswirtschaftslehre : umfassende Einführung aus managementorientierter Sicht / Jean-Paul Thommen, Ann- Kristin Achleitner, Dirk Ulrich Gilbert, Dirk Hachmeister, Svenja Jarchow, Gernot Kaiser. -

10., überarbeitete und aktualisierte Auflage. - Wiesbaden : Springer Gabler , [2023]. - XXI, 697 Seiten :

Illustrationen, 27.9 cm x 21 cm

ISBN 978-3-658-39394-6

90 (3) 91 (1)

23/1406

QP 210 H471 Sonstiges

Heins, Sophia:

InklUtopia - Inklusives Design als Anspruch und Leitlinie zur Erstellung einer Modekollektion : Kollektion:

See my world / Sophia Heins. - 2022. - 1 Online-Ressource (114 Seiten): Illustrationen

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

QP 210 H576-1 Sonstiges

Hertzsprung, Celina:

Biological Structure - mikroskopische Aufnahmen als Inspiration einer Modekollektion / vorgelegt von

Celina Hertzsprung. - 2022. - 1 Online- Ressource (73 Seiten): Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

QP 210 H576-2 Sonstiges

Hertzsprung, Celina:

Biological Structure - mikroskopische Aufnahmen als Inspiration einer Modekollektion / Celina Hertzsprung.

- 2022. - 1 Online-Ressource : Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

QP 210 Psychologie / Gefühl

Hilger, Nina:

INSIDE OUT – a visualisation of the emotional world of Borderline Personality Disorder as inspiration for a fashion collection / Nina Hilger. – 2022. – 1 Online-Ressource (112 Seiten): Illustrationen, Diagramme Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

QP 300 H481

Helmold, Marc, 1969-:

Erfolgsformel Lean: mit Kaizen, Kata und Keiretsu Wettbewerbsvorteile erzielen / Marc Helmold. –

München: Hanser, [2023]. - X, 147 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-446-47337-9 - ISBN 3-446-47337-8

90 (1)

23/1304

QP 310 K89

Krasna, Olena:

Konzeption und Implementierung eines IT-Risikomanagementsystems in mittelständischen Unternehmen / vorgelegt von Olena Krasna. – 2019. – 45, XX Seiten : Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2019

94 (1)

#### QP 345 B422(6)

Beims, Martin:

IT-Service-Management in der Praxis mit ITIL : Zusammenarbeit systematisieren und relevante Ergebnisse erzielen / Martin Beims, Michael Ziegenbein. - 6., aktualisierte Auflage. -

München: Hanser, [2023]. - XI, 499 Seiten: Illustrationen, 25 cm

ISBN 978-3-446-47938-8

94 (3) 23/1306

QP 345 H673(4)

Hislop, Donald:

Knowledge management in organizations: a critical introduction / Donald Hislop, Rachelle Bosua, and Remko Helms. - Fourth edition. - Oxford, UK: Oxford University Press, [2018]. - xxi, 321 Seiten:

Illustrationen

ISBN 978-0-19-872401-8

90 (3)

23/1341

QP 345 H887

Hüsch, Alexander R.:

Einsatzmöglichkeiten von GPT in Finance, Compliance und Audit: Vorteile, Herausforderungen,

Praxisbeispiele / Alexander Hüsch, Dirk Distelrath, Tanja Hüsch. - Wiesbaden: Springer Gabler, [2023]. - XV,

145 Seiten: 3 Illustrationen, 24 cm x 16.8 cm, 289 g

ISBN 978-3-658-41418-4 - ISBN 3-658-41418-9

90 (1) 94 (1)

23/1285

QP 360 G946(6)

A guide to the project management body of knowledge : (PMBOK guide) / Herausgeber: Project Management

Institute. - Sechste Ausgabe. - Newtown Square, Pennsylvania: Project Management Institute, Inc.,

[2017]. - XXX, 756 Seiten : Diagramme. - (PMI global standard)

ISBN 978-1-62825-188-3 - ISBN 1-62825-188-3

94 (1)

23/1512

QP 360 S322(8)

Schelle, Heinz:

Projekte zum Erfolg führen: Projektmanagement systematisch und kompakt / von Prof. Dr. Heinz Schelle und Prof. Dr. Oliver Linssen, unter Mitarbeit von Werner Schmehr. – 8., überarbeitete Auflage, Originalausgabe. – München: dtv, [2018]. – IX, 424 Seiten: Illustrationen, Diagramme. – (dtv; 50960; Beck-Wirtschaftsberater

im dtv)

ISBN 978-3-423-50960-2 - ISBN 3-423-50960-0 - ISBN 978-3-406-72651-4 - ISBN 3-406-72651-8

90 (3)

23/1270

QP 600 H516(8)

Hennig, Alexander:

Marketing Schritt für Schritt: Arbeitsbuch mit eLearning Kurs / Alexander Hennig. - 8., überarbeitete und

erweiterte Auflage. - München : UVK Verlag , [2023]. - 161 Seiten : Illustrationen

ISBN 978-3-8252-8823-5

90 (2) 94 (2)

QP 600 N119(2)

Nachhaltigkeitsmarketing : eine fallstudienbasierte Einführung. - 2., vollständig überarbeitete Auflage. - Wiesbaden : Springer Gabler , [2023]. - XII, 428 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.8 cm, 742 g

ISBN 978-3-658-38520-0 - ISBN 3-658-38520-0

94 (2)

23/1318

QP 600 W774(9)

Winkelmann, Peter:

Marketing und Vertrieb: Fundamente für die marktorientierte Unternehmensführung / Peter Winkelmann, Torsten Spandl. - 9., vollständig überarbeitete Auflage. - Berlin; Boston: De Gruyter Oldenbourg, [2023]. -

XIX, 1017 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-11-078757-3 - ISBN 3-11-078757-1

90 (4) 91 (1) 23/1305

QP 612 K97(8)

Tomczak, Torsten:

Marketingplanung: Einführung in die marktorientierte Unternehmens- und Geschäftsfeldplanung / Torsten

Tomczak, Sven Reinecke, Johanna Gollnhofer. - 8., überarbeitete Auflage. - Wiesbaden : Springer

Fachmedien Wiesbaden GmbH, [2023]. - XII, 239 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.8 cm +

Enthält: 1 Online-Ressource (Flashcards inside). - (Lehrbuch)

ISBN 978-3-658-34220-3 - ISBN 3-658-34220-X

90 (1) 91 (1) 94 (2)

23/1325

OP 650 H255

Harb, Marwa:

Chancen und Risiken von künstlicher Intelligenz im Lebensmitteleinzelhandel / vorgelegt von Marwa Harb. -

2020. - III, 125 Seiten: Diagramme

Masterarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2020

94 (1)

22/10065

QP 650 K86

Koss, Laurynas von:

Künstliche Intelligenz im digitalen Marketing : welche Perspektiven eröffnet die künstliche Intelligenz bei der Vorhersage des Nutzerverhaltens im digitalen Marketing und wo sind ihre Grenzen? / vorgelegt von:

Laurynas von Koss. - 2019. - LIII, 45 Seiten: Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2019

94 (1)

22/10063

QP 700 A499(2)

Amely, Tobias, 1962-:

Investition und Finanzierung für dummies / Tobias Amely und Christine Immenkötter ; Fachkorrektur von Stefan Best. - 2. Auflage. - Weinheim : Wiley , 2023. - 453 Seiten : Illustrationen, Diagramme. - (... für dummies) (Lernen einfach gemacht)

ISBN 978-3-527-72042-2 - ISBN 3-527-72042-1

90 (2)

QP 700 B828(14)

Brealey, Richard A., 1936-:

Principles of corporate finance / Richard A. Brealey (Emeritus Professor of Finance, London Business School), Stewart C. Myers (Emeritus Professor for Financial Economics, Sloan School of Management, Massachusetts Institute of Technology), Franklin Allen (Professor of Finance and Economics, Imperial College London), Alex Edmans (Professor of Finance, London Business School). - 14<sup>th</sup> edition, international student edition. - New York, NY: McGraw Hill, [2023]. - xxx, 986, G-5, I-29 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (¬The McGraw Hill series in finance, insurance, and real estate)

ISBN 978-1-265-07415-9 - ISBN 1-265-07415-1

90 (4)

23/1315

QP 700 G397(7)

Geyer, Alois, 1958-:

Grundlagen der Finanzierung: verstehen – berechnen – entscheiden / ao.Univ.-Prof. Dr. Alois Geyer (Wirtschaftsuniversität Wien), Prof. Dr. Michael Hanke (Universität Liechtenstein), ao.Univ.-Prof. Dr. Edith Littich (Wirtschaftsuniversität Wien), Ass.Prof. DI Dr. Michaela Nettekoven (Wirtschaftsuniversität Wien). – 7. Auflage. – Wien: Linde Verlag Ges.m.b.H., [2023]. – xv, 365 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24.6 cm x 17.3 cm. – (Linde international)

ISBN 978-3-7143-0380-3 - ISBN 3-7143-0380-4

90 (5) 91 (1)

23/1276

OP 770 I21

Institut der Wirtschaftsprüfer in Deutschland: IDW-Standard: Grundsätze zur Durchführung von Unternehmensbewertungen : (IDW S1) / [IDW, Institut der Wirtschaftsprüfer in Deutschland]. - [Stand:

04.07.2016]. - Düsseldorf : IDW-Verl. , [2017]. - 36 Seiten

ISBN 978-3-8021-2306-1

90 (4)

23/1290

QP 820 E56(14)

Bilanzbuchhalter-Handbuch: Nachschlagewerk für Weiterbildung und Praxis / herausgegeben von WP/StB Prof. Dr. Horst Walter Endriss; bearbeitet von Dipl.-Kaufmann (FH) Udo Cremer [und 13 weiteren]. - 14., überarbeitete Auflage. - Herne: NWB Verlag, 2023. - XXXV, 1986 Seiten: Diagramme. - (NWB Bilanzbuchhalter)

ISBN 978-3-482-66784-8

90 (1) 91 (1)

23/1468

QP 829 D325(52)

Deitermann, Manfred:

Industrielles Rechnungswesen - IKR: Finanzbuchhaltung, Jahresabschluss, Auswertung des Jahresabschlusses, Kosten- und Leistungsrechnung / Manfred Deitermann, Dr. Siegfried Schmolke, Wolf-Dieter Rückwart, Prof. Dr. Susanne Stobbe, Björn Flader. - 52. Auflage. - Köln: Westermann Berufliche Bildung GmbH, [2023]. - 653 Seiten: Illustrationen, Diagramme + Industriekontenrahmen (IKR). - (Industrielles Rechnungswesen - IKR)

ISBN 978-3-8045-7714-5 - ISBN 3-8045-7714-8

90 (1)

QP 829 Q1(5)

Quick, Reiner:

Doppelte Buchführung: Grundlagen - Übungsaufgaben - Lösungen / Reiner Quick, Hans-Jürgen Wurl. - 5.,

überarbeitete, erweiterte und aktualisierte Auflage. - Wiesbaden : Springer Gabler, [2023]. -

XX, 389 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.8 cm. - (Lehrbuch)

ISBN 978-3-658-42595-1 - ISBN 3-658-42595-4

90 (2) 91 (1) 23/1287

QP 829 W842(6)

Wöltje, Jörg, 1962-:

Buchführung Schritt für Schritt: Arbeitsbuch / Jörg Wöltje. - 6., überarbeitete Auflage. -

München: UVK Verlag, 2023. - 266 Seiten: Illustrationen, 26.6 cm x 19.6 cm, 645 g. - (utb; 8593)

ISBN 978-3-8252-8828-0 - ISBN 3-8252-8828-5

90 (2) 23/1242

#### QQ) Spezielle Betriebswirtschaftslehren

QQ 000 S362

Schnurbein, Georg ¬von, 1977-:

Finanzmanagement in Non-Profit-Organisationen: finanzielle Ressourcen strukturiert, zielgerichtet und nachhaltig einsetzen / Georg von Schnurbein. - Wiesbaden: Springer Gabler, [2023]. -

x, 422 Seiten : Illustrationen ISBN 978-3-658-41805-2

90 (1) 23/1456

QQ 250 L364

Personennahe Dienstleistungen der Zukunft: Beiträge aus Theorie und Praxis / Christoph Lattemann, Susanne Robra- Bissantz (Hrsg.). - Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - XXVI, 354 Seiten. - (Edition HMD)

ISBN 978-3-658-38812-6

94 (1) 23/1487

# QR) Gewerbepolitik. Einzelne Wirtschaftszweige

QR 400 A596(3)

Anheier, Helmut K., 1954-:

Nonprofit Organizations: Theory, Management, Policy / Helmut K. Anheier and Stefan Toepler. -

Third Edition. - London : Routledge , [2023]. - xii, 605 Seiten

ISBN 978-1-138-62549-5 - ISBN 978-1-138-62548-8

90 (4) 23/1407

QR 526 K76

Koç, Vildan A.:

Untersuchung des Consumer to Manufacturer Modells an-hand des E-Commerce in der Bekleidungswirtschaft / vorgelegt von Vildan A. Koç. - 2022. - 1 Online-Ressource (52 Seiten) : Diagramme Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

# QR 860 T164-1 Taniguchi, Eiichi, 1951-: City Logistics / [1] New Opportunities and Challenges. - Hoboken: John Wiley & Sons, 2018. xvi, 406 Seiten: Illustrationen, Diagramme ISBN 978-1-78630-205-2 94 (1) 23/1369 OR 860 T164-2 Taniguchi, Eiichi, 1951-: City Logistics / [2] Modeling and Planning Initiatives. - Hoboken: John Wiley & Sons, 2018. xvi, 376 Seiten: Illustrationen, Diagramme ISBN 978-1-78630-206-9 94 (1) 23/1370 QR 860 T164-3 Taniguchi, Eiichi, 1951-: City Logistics / [3] Towards Sustainable and Liveable Cities. - Hoboken: John Wiley & Sons, 2018. xvi, 372 Seiten: Illustrationen, Diagramme ISBN 978-1-78630-207-6 94 (1) 23/1371 QT) Umweltökonomie QT 000 N311(2) Naumer, Hans-Jörg: Grünes Wachstum: mit "Green Growth" gegen den Klimawandel und für die Nachhaltigkeitsziele / Hans-Jörg Naumer; mit einem Geleitwort von Prof. Dr. Ottmar Edenhofer. - 2. Auflage. - Wiesbaden: Springer Gabler, 2023. - IX, 56 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (essentials) ISBN 978-3-658-42628-6 90 (2) 94 (1) 23/1454 QT 200 F654(2) Förtsch, Gabriele: Handbuch Betriebliche Kreislaufwirtschaft / Gabi Förtsch, Heinz Meinholz. - 2., aktualisierte Auflage. - Berlin : Springer Vieweg , [2023]. - XVI, 682 Seiten : Illustrationen, Diagramme ISBN 978-3-662-63458-5 94 (1) 23/1391 OT 395 B611

BIM in Real Estate Operations: Application, Implementation, Digitization Trends and Case Studies. - Wiesbaden: Springer, [2023]. - XXVI, 288 Seiten; Illustrationen, 24 cm x 16.8 cm ISBN 978-3-658-40829-9 - ISBN 3-658-40829-4 90 (3) 23/1378

## **QV) Arbeitnehmerfragen (Labor Economics)**

QV 584 P814

Pontefract, Dan, 1971-: Lead, Care, Win: how to become a leader who matters. - La Vergne: Figure 1

Publishing, 2020. - 202 Seiten

ISBN 978-1-77327-133-0

94 (1)

23/1444

QV 584 S334

Schillinger, Céline:

Dare to Un-Lead: the art of relational readership in a fragmented world / Céline Schillinger, foreword by

Myron Rogers. - Vancouver: Figure 1 Publishing, 2022. - xvi, 316 Seiten

ISBN 978-1-77327-182-8

94 (1)

23/1387

QV 584 S365

Schönborn, Tim, 1970-:

Die Kunst der Meeting-Navigation : mehr Erfolg in analogen, hybriden und digitalen Besprechungen / Tim

Schönborn, Beatrix Sieben. - München: Hanser, [2023]. - IX, 298 Seiten: Illustrationen, 25 cm

ISBN 978-3-446-47668-4 - ISBN 3-446-47668-7

90 (1) 94 (1)

23/1463

QV 597 H669

Hirsch-Kreinsen, Hartmut:

Digitale Transformation der Arbeit: Entwicklungstrends und Gestaltungsansätze / Hartmut Hirsch-Kreinsen.

- 1. Auflage. - Stuttgart : Verlag W. Kohlhammer , 2020. - 164 Seiten : Illustrationen. - (Moderne Produktion)

ISBN 978-3-17-034106-7

90 (3)

23/1277

## R) Geografie

RB 10627 B652

Blokland, Talja, 1971-:

Community as urban practice / Talja Blokland. - Cambridge; Malden, MA: Polity Press, 2017. -

vii, 200 Seiten : Illustrationen. - (Urban futures series)

ISBN 978-1-5095-0482-4 - ISBN 978-1-5095-0481-7

90 (1)

23/1417

## SK) Mathematik (Monographien)

SK 200 A354

Alcock, Lara:

How to Think About Abstract Algebra / Lara Alcock, Mathematics Education Centre, Loughborough

University. - Oxford: Oxford University Press, 2021. - xvii, 288 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-0-19-884338-2

94 (1)

#### SK 220 G216(2)

Garcia, Stephan Ramon:

Matrix mathematics: a second course in linear algebra / Stephan Ramon Garcia, Pomona College; Roger A. Horn, Tampa, Florida. - Second edition. - Cambridge, United Kingdom; New York, NY, USA; Port Melbourne,

VIC, Australia ; New Delhi, India ; Singapore : Cambridge University Press , 2023. –

xxi, 467 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (Cambridge mathematical textbooks)

ISBN 978-1-108-83710-1

94 (1) 23/1432

SK 840 F853

Freedman, David, 1938-2008:

Statistical models: theory and practice / David A. Freedman. - Rev. ed. -

Cambridge [u.a.]: Cambridge Univ. Press, 2009. - XIV, 442 S.: graph. Darst.

ISBN 978-0-521-74385-3 - ISBN 0-521-74385-0

94 (1)

23/1431

SK 950 R627-2(2)

Rjasanowa, Kerstin:

Mathematik im Bauingenieurwesen : Aufgaben und Lösungswege / Kerstin Rjasanowa. – 2., aktualisierte und erweiterte Auflage. – München : Carl Hanser Verlag , [2023]. – 378 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 24 cm ISBN 978-3-446-47771-1 - ISBN 3-446-47771-3

94 (3)

23/1349

SK 980 F121(5)

Fabozzi, Frank J., 1948-:

Fixed income mathematics: analytical and statistical techniques / Frank J. Fabozzi, Francesco A. Fabozzi. –

Fifth edition. - New York: McGraw-Hill, [2023]. - xv, 595 Seiten: Diagramme

ISBN 978-1-264-25827-7

94 (1)

23/1430

SK 980 T332(5)

Terveer, Ingolf:

Mathematik für Wirtschaftswissenschaften: mit über 300 Aufgaben und Online-Lösungen / Ingolf Terveer. -

5., vollständig überarbeitete und erweiterte Auflage. - München : UVK Verlag , [2023]. - 503 Seiten :

Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-8252-8818-1 - ISBN 3-8252-8818-8

94 (3)

23/1453

## SR) Informatik (Allgemeines, Organisation, Ausbildung)

SR 850 C899

Crawford, Kate, 1974-:

Atlas of AI: power, politics, and the planetary costs of artificial intelligence / Kate Crawford. - New Haven;

London: Yale University Press, [2021]. - 327 Seiten: Illustrationen

ISBN 978-0-300-20957-0 - ISBN 978-0-300-26463-0

90 (1)

SR 870 D758(3)

Dräther, Rolf, 1962-:

Scrum: kurz & gut / Rolf Dräther, Holger Koschek und Carsten Sahling. - 3. Auflage. - Heidelberg: O'Reilly,

2023. - 228 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (O'Reillys Taschenbibliothek) (Kurz & gut)

ISBN 978-3-96009-221-6

94 (3)

23/1362

SR 990 J64(4)

Joensson, Dieter:

Datenflut: biologische Hintergründe eines technischen Phänomens / Dieter Joensson. - 4. Auflage. -

Tangermünde: Dieter Joensson, 2018. - 264 Seiten

ISBN 978-3-00-058959-1

90 (1) 94 (1)

23/1356

## ST) Informatik (Monographien)

ST 110 M946(6)

Müller, Heinrich:

Vorkurs Informatik: der Einstieg ins Informatikstudium / Heinrich Müller, Frank Weichert. - 6. Auflage. -

Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - XIV, 453 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.8 cm

ISBN 978-3-658-36467-0 - ISBN 3-658-36467-X

94 (1)

23/1490

ST 110 N395

Nehmer, Jürgen, 1942-:

Computer verstehen : ein Streifzug durch das Innenleben eines Computers / Jürgen Nehmer. - Wiesbaden :

Springer Vieweg, [2023]. - XIV, 144 Seiten: Illustrationen

ISBN 978-3-658-40313-3

94 (1)

23/1476

ST 120 H859

Hower, Walter:

Informatik-Bausteine: eine komprimierte Einführung / Walter Hower. - Wiesbaden: Springer Vieweg,

[2019]. - XV, 94 Seiten: Porträt. - (Studienbücher Informatik)

ISBN 978-3-658-01279-3 - ISBN 3-658-01279-X

94 (1)

23/1478

ST 130 S388

Schulz, André, 1977-:

Grundlagen der Theoretischen Informatik / André Schulz. - Berlin: Springer Vieweg, [2022]. - XIX, 374

Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.8 cm

ISBN 978-3-662-65141-4 - ISBN 3-662-65141-6

94 (1)

#### ST 160 I14

Ibrahim, Dogan:

Das CAN-Bus Praxisbuch: Projekte mit Arduino Uno und Raspberry Pi / Prof. Dogan Ibrahim & Ahmet

Ibrahim. - Aachen: Elektor, 2023. - 162 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (Elektor books)

ISBN 978-3-89576-571-1

94 (2)

23/1216

ST 230

Mair, Gregor Giora Christo:

Web Performance - Evaluierung von Performance Testing Frameworks für Webanwendungen / vorgelegt von Gregor Giora Christo Mair. - 2022. - 1 Online-Ressource (60, XVI Seiten): Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

ST 230 G411(5)

Gharbi, Mahbouba:

Basiswissen für Softwarearchitekten : Aus- und Weiterbildung nach iSAQB-Standard zum Certified Professional for Software Architecture - Foundation Level / Mahbouba Gharbi, Arne Koschel, Andreas Rausch, Gernot Starke. - 5., überarbeitete und aktualisierte Auflage. - Heidelberg : dpunkt.verlag , 2023. -

xv, 232 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.5 cm

ISBN 978-3-86490-984-9

94 (2)

23/1261

ST 230 G626(3)

Goll, Joachim:

Architektur- und Entwurfsmuster der Softwaretechnik : Mit lauffähigen Beispielen in Java / Joachim Goll, Micha Koller, Michael Watzko. - 3. Auflage. - Wiesbaden : Springer Vieweg , [2023]. - X, 475 Seiten :

Illustrationen

ISBN 978-3-658-42383-4

94 (5)

23/1373

ST 232 O28(4)

Öggl, Bernd:

Docker: das Praxisbuch für Entwickler und DevOps-Teams / Bernd Öggl, Michael Kofler. - 4. aktualisierte Auflage. - Bonn: Rheinwerk, 2023. - 510 Seiten: Illustrationen, 24 cm x 16.8 cm. - (Rheinwerk Computing) ISBN 978-3-8362-9646-5 - ISBN 3-8362-9646-2

94 (2)

23/1366

ST 250 CO1 B848(7)

Breymann, Ulrich, 1949-:

C++ programmieren : C++ lernen - professionell anwenden - Lösungen nutzen / Ulrich Breymann. - 7.,

überarbeitete Auflage. - München: Hanser, [2023]. - 1015 Seiten: Diagramme, 25 cm

ISBN 978-3-446-47689-9 - ISBN 3-446-47689-X

94 (2)

#### ST 250 J35 W131

Wagenpfeil, Stefan:

Moderne Software-Entwicklung mit Java und JEE: ein praxisorientiertes Lehrbuch für effiziente

Programmierung / Stefan Wagenpfeil. - Berlin: Springer Vieweg, [2023]. - XVIII, 271 Seiten: Illustrationen,

Diagramme, 23.5 cm x 15.5 cm

ISBN 3-662-66581-6 - ISBN 978-3-662-66581-7

94 (1)

23/1482

ST 250 J35 W545

Wexler, Jonathan:

Get programming with Node.js / Jonathan Wexler; foreword by Kyle Simpson. - Shelter Island, NY:

Manning Publications Co., [2019]. - xxix, 446 Seiten: Diagramme, 24 cm

ISBN 978-1-61729-474-7

94 (3)

23/1247

ST 250 P33 D835

Duckett, Jon:

PHP & MySQL / Jon Duckett; Übersetzung aus dem Amerikanischen von Isolde Kommer. - 1. Auflage. -

Weinheim: Wiley, 2022. - 660 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-527-76070-1 - ISBN 3-527-76070-9

94 (3)

23/1418

ST 250 P99 S822(2)

Steinkamp, Veit, 1952-:

Der Python-Kurs für Ingenieure und Naturwissenschaftler / Veit Steinkamp. - 2., aktualisierte Auflage. -

Bonn: Rheinwerk Verlag, 2023. - 549 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (Rheinwerk Computing)

ISBN 978-3-8362-9286-3 - ISBN 3-8362-9286-6

94 (3)

23/1268

ST 250 R01 S356

Schmuller, Joseph:

R alles-in-einem-Band für dummies / Joseph Schmuller; Übersetzung aus dem Amerikanischen von Judith

Muhr. - 1. Auflage. - Weinheim: Wiley, 2023. - 663 Seiten: Illustrationen, Diagramme. -

(... für dummies) (Lernen einfach gemacht)

ISBN 978-3-527-72129-0 - ISBN 3-527-72129-0

94 (3)

23/1307

ST 250 R01 W637(2)

Wickham, Hadley:

R for data science: import, tidy, transform, visualize, and model data / Hadley Wickham, Mine Çetinkaya-

Rundel, and Garrett Grolemund. - 2nd edition. - Beijing; Boston; Farnham; Sebastopol; Tokyo: O'Reilly,

2023. - xxiii, 548 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-1-492-09740-2

94 (1)

ST 260 B348

Baumgartl, Robert, 1970 -:

Betriebssysteme für dummies / Robert Baumgartl. - 1. Auflage. - Weinheim: Wiley, 2024. -

391 Seiten: Illustrationen, 24 cm x 17.6 cm. - (... für dummies) (Lernen einfach gemacht)

ISBN 978-3-527-71813-9 - ISBN 3-527-71813-3

94 (4)

23/1384

ST 261 L33 D324(7)

Deimeke, Dirk, 1968 -:

Linux-Server : das umfassende Handbuch / Dirk Deimeke, Stefan Kania, Daniel van Soest, Peer Heinlein, Axel

Miesen. - 7., aktualisierte Auflage. - Bonn : Rheinwerk , [2023]. - 1306 Seiten : Illustrationen, Diagramme. -

(Rheinwerk Computing ; 9615)

ISBN 978-3-8362-9615-1 94 (4)

23/1266

ST 261 L33 W699

Willemer, Arnold:

Linux-Server für Dummies / Arnold Willemer. - 1. Auflage. - Weinheim: Wiley-VCH GmbH, 2023. - 361

Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 17.6 cm, 632 g. - (... für Dummies) (Lernen einfach gemacht)

ISBN 978-3-527-72080-4 - ISBN 3-527-72080-4

94 (4)

23/1308

ST 271 E91 S322(2)

Schels, Ignaz A., 1984-:

M: Daten abfragen und verarbeiten mit Excel und Power BI / Ignaz A. Schels. - 2., überarbeitete Auflage. -

München: Hanser, 2023. - XII, 352 Seiten: Illustrationen, 25 cm

ISBN 978-3-446-47760-5 - ISBN 3-446-47760-8

94 (3)

23/1203

ST 271 O57 B639(4)

Sieben, Jürgen, 1965-:

Oracle PL/SQL: das umfassende Handbuch / Jürgen Sieben. - 4., aktualisierte Auflage. - Bonn: Rheinwerk

Verlag, 2023. - 1090 Seiten: 24 cm x 16.8 cm. - (Rheinwerk Computing)

ISBN 978-3-8362-9630-4 - ISBN 3-8362-9630-6

94 (3)

23/1267

ST 271 S70 K21(9)

Kaufmann, Michael:

SQL- & NoSQL-Datenbanken / Michael Kaufmann, Andreas Meier. - 9. erweiterte und aktualisierte Auflage. -

Berlin: Springer Vieweg, [2023]. - Illustrationen, 23.5 cm x 15.5 cm

ISBN 978-3-662-67091-0 - ISBN 3-662-67091-7

94 (3)

#### ST 276 C647

Cloud security: techniques and applications / edited by Sirisha Potluri, Katta Subba Rao, Sachi Nandan

Mohanty. - Berlin; Boston: De Gruyter, [2021]. - XX, 192 Seiten: Diagramme. - (De Gruyter series on smart

computing applications; volume 1)

ISBN 978-3-11-073750-9 - ISBN 3-11-073750-7

94 (1)

23/1420

ST 277

Krauß, Svenja:

RESTful API-Sicherheit: Vorgehen und Umsetzung mit Node.js / vorgelegt von Svenja Krauß. - 2023. -

1 Online-Ressource (VIII, 82 Seiten): Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2023

ST 277 H465

Heidrich, Joerg:

Datenschutz und IT-Compliance: das Handbuch für Admins und IT-Leiter / Joerg Heidrich, Christoph

Wegener, Dennis Werner. - 1. Auflage. - Bonn: Rheinwerk, 2023. - 407 Seiten: 24 cm x 16.8 cm. -

(Rheinwerk Computing)

ISBN 978-3-8362-8674-9 - ISBN 3-8362-8674-2

94 (2)

23/1365

ST 278 G313(2)

Geis. Thomas:

Basiswissen Usability und User Experience: Aus- und Weiterbildung zum UXQB® Certified Professional for Usability and User Experience (CPUX) – Foundation Level (CPUX-F) / Thomas Geis, Guido Tesch. –

2., überarbeitete und aktualisierte Auflage. - Heidelberg : dpunkt.verlag , 2023. -

xviii, 312 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.5 cm

ISBN 978-3-86490-962-7 - ISBN 3-86490-962-7

94 (3)

23/1259

ST 300

Jansen, Flip:

KI-gestützte Antisemitismus-Erkennung / Eingereicht von Flip Jansen. - 2022. -

1 Online-Ressource (vi, 142 Seiten) : Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

ST 300 A791

Artificial intelligence and internet of things for renewable energy systems. - Berlin; Boston: De Gruyter,

[2022]. - 310 Seiten: Illustrationen, Diagramme. -

(De Gruyter frontiers in computational intelligence; volume 12)

ISBN 978-3-11-071379-4 - ISBN 3-11-071379-9

94 (1)

ST 300 B167 Baker, Pam: ChatGPT für Dummies / Pam Baker; Übersetzung aus dem Amerikanischen von Matthias Delbrück; Fachkorrektur von Dr. Christina Czeschik. - 1. Auflage. - Weinheim: Wiley-VCH GmbH, 2024. -206 Seiten: Illustrationen, 21.6 cm x 14 cm. - (... für Dummies) (Lernen einfach gemacht) ISBN 978-3-527-72137-5 - ISBN 3-527-72137-1 94 (5) 23/1383 ST 300 G377(3) Géron, Aurélien: Praxiseinstieg Machine Learning mit Scikit-Learn, Keras und TensorFlow: Konzepte, Tools und Techniken für intelligente Systeme / Aurélien Géron ; deutsche Übersetzung von Kristian Rother und Thomas Demmig. – 3., aktualisierte und erweiterte Auflage. - Heidelberg: O'Reilly, [2023]. -876 Seiten: Illustrationen, Diagramme ISBN 978-3-96009-212-4 - ISBN 3-96009-212-1 94 (5) 23/1260 ST 300 H447 Hechler, Eberhard: Einsatz von KI im Unternehmen: IT-Ansätze für Design, DevOps, Governance, Change Management, Blockchain und Quantencomputing / Eberhard Hechler, Martin Oberhofer, Thomas Schaeck. -Berkeley, CA: Apress, 2023. - XXVI, 360 S. 81 Abb ISBN 978-1-4842-9565-6 94 (3) 23/1374 ST 300 H459 Heesen, Bernd, 1964-: Künstliche Intelligenz und Machine Learning mit R: Anwendungen im Bereich Business Analytics / Bernd Heesen. - Wiesbaden: Springer Gabler, [2023]. - XIII, 495 Seiten: Illustrationen, Diagramme ISBN 978-3-658-41575-4 94 (2) 23/1211 ST 300 K46 KI-Realitäten: Modelle, Praktiken und Topologien maschinellen Lernens / Richard Groß, Rita Jordan (Hg.). -Bielefeld: transcript, 2023. - 372 Seiten: Illustrationen. - (KI-Kritik = AI critique; Band 5) ISBN 978-3-8376-6660-1 - ISBN 3-8376-6660-3 94 (3) 23/1262 ST 300 K46 KI (Veranstaltung: 46.: 2023: Berlin): KI 2023: Advances in artificial intelligence: 46th annual German conference on AI, Berlin, Germany, September 26-29, 2023; proceedings / Dietmar Seipel, Alexander Steen (eds.). - Cham: Springer, [2023]. xxi, 270 Seiten: Illustrationen, Diagramme. -(Lecture notes in computer science; 14236; Lecture notes in artificial intelligence)

ISBN 978-3-031-42607-0

94 (1) 23/1483

42

ST 300 K95

Künstliche Intelligenz und Data Science in Theorie und Praxis : von Algorithmen und Methoden zur praktischen Umsetzung in Unternehmen. - Berlin : Springer Spektrum, [2023]. -

XV, 354 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 23.5 cm x 15.5 cm

ISBN 978-3-662-66277-9 - ISBN 3-662-66277-9

94 (3)

23/1311

ST 300 K96

Kunowsky, Emilia:

Konzeption und Integration eines Chatbots in Moodle / vorgelegt von Emilia Kunowsky. -

2022. - 1 Online-Ressource (52, XIII Seiten): Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

ST 300 W861

Wolfram, Stephen, 1959-:

Das Geheimnis hinter ChatGPT : wie die KI arbeitet und wieso sie funktioniert / Stephen Wolfram. – 1. Auflage. – Frechen : mitp , 2023. – 159 Seiten : Illustrationen, Diagramme. – (mitp Professional)

ISBN 978-3-7475-0745-2 - ISBN 3-7475-0745-X

94 (3)

23/1291

ST 308 D687

D'Onofrio, Sara, 1989 -:

Robotik in der Wirtschaftsinformatik. - 1. Auflage. - Wiesbaden : Springer Vieweg , 2023. - XXXIV, 416 Seiten ISBN 978-3-658-39620-6

94 (3)

23/1310

ST 340

Dittrich, Kevin:

Betrachtung der Programmiersprache Python zur Entwicklung eines Simulationsmodells für einen Messstand der gebäudeintegrierten Photovoltaik / vorgelegt von Kevin Dittrich. –

2022. - 1 Online-Ressource (71 Seiten): Illustrationen, Diagramme

Bachelorarbeit, Hochschule für Technik und Wirtschaft Berlin, 2022

ST 371 E91 N154

Nahrstedt, Harald, 1948-:

Excel in Perfektion: Beispiele, Tipps und Tricks aus der Praxis / Harald Nahrstedt. - 4., aktualisierte und erweiterte Auflage. - Wiesbaden: Springer Vieweg, 2023. - XVII, 469 Seiten: Diagramme. - (Lehrbuch) ISBN 978-3-658-42112-0

94 (1)

23/1191

ST 505 H249(4)

Hanschke, Inge:

Strategisches Management der IT-Landschaft : ein praktischer Leitfaden für das Enterprise Architecture Management / Inge Hanschke. - 4., aktualisierte und erweiterte Auflage. - München : Hanser , [2023]. -

X, 842 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 25 cm

ISBN 978-3-446-47559-5 - ISBN 3-446-47559-1

94 (3)

#### ST 505 K21(10)

Kaufmann, Jens, 1984-:

Grundkurs Wirtschaftsinformatik : eine kompakte und praxisorientierte Einführung / Jens Kaufmann, Wilhelm Mülder. - 10. Auflage. - Wiesbaden : Springer Vieweg , [2023]. - XVI, 643 Seiten : Illustrationen, Diagramme. - (Lehrbuch)

ISBN 978-3-658-37936-0 - ISBN 3-658-37936-7

94 (1)

23/1489

ST 505 M575(12)

Mertens, Peter, 1937-:

Grundzüge der Wirtschaftsinformatik / Peter Mertens, Freimut Bodendorf, Wolfgang König, Matthias Schumann, Thomas Hess, Peter Buxmann. - 12., grundlegend überarbeitete Auflage. -

Berlin: Springer Gabler, [2017]. - X, 218 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (Lehrbuch)

ISBN 978-3-662-53361-1 - ISBN 3-662-53361-8

94 (1)

23/1513

ST 510 D98 E16(2)

Ebert, Jürgen, 1949-:

Microsoft Dynamics 365 Business Central: das Anwenderbuch zur Abwicklung von Geschäftsprozessen / Jürgen Ebert, Christian Hauptmann. – 2., aktualisierte Auflage. – München: Carl Hanser Verlag, [2023]. – XX, 400 Seiten: Illustrationen, 25 cm + E-Book inklusive

ISBN 978-3-446-47713-1 - ISBN 3-446-47713-6

94 (1)

23/1385

ST 530 L269

Datenkompetenz: Daten erfolgreich nutzen / Michael Lang (Hrsg.). - München: Hanser, [2023]. -

X, 323 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 25 cm ISBN 978-3-446-47585-4 - ISBN 3-446-47585-0

94 (3)

23/1200

ST 601 M35 S851

Stewart, Robert W.:

Software defined radio using MATLAB & Simulink and the RTL-SDR / Robert W. Stewart, Kenneth W. Barlee, Dale S. W. Atkinson, Louise H. Crockett. - 1st edition (revised), Version 1.17.1023. - Glasgow: Department of Electronic and Electrical Engineering, University of Strathclyde, 2017. - XX, 646 Seiten: Illustrationen ISBN 978-0-9929787-1-6 - ISBN 978-0-9929787-2-3

94 (1)

### U) Physik

UC 100 S924(17)

Stroppe, Heribert, 1932-2017:

Physik für Studierende der Natur- und Ingenieurwissenschaften: ein Lehrbuch zum Gebrauch neben Vorlesungen mit 371 Bildern, 25 Tabellen, 245 durchgerechneten Beispielen und 145 Aufgaben mit Lösungen / Heribert Stroppe, Peter Streitenberger, Eckhard Specht. - 17., aktualisierte Auflage. -

München: Hanser, [2023]. - 651 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 25 cm

ISBN 978-3-446-47679-0

94 (3)

23/1389

UH 5610 A567

Andrews, Larry C.:

Laser beam propagation in random media: new and advanced topics / Larry C. Andrews, Melissa K. Beason. – Bellingham, Washington, USA: SPIE Press, [2023]. – xxi, 398 Seiten: Illustrationen. – (PM / SPIE; 354) ISBN 9781510656505

94 (1)

23/1292

UQ 6210 M612(2)

Meyer, Jürg, 1954-:

Gesteine einfach bestimmen : der Bestimmungsschlüssel / Jürg Meyer. - 2., ergänzte Auflage. -

Bern: Haupt, 2022. - 140 Seiten: Illustrationen, Tabellen

ISBN 978-3-258-08267-7 - ISBN 3-258-08267-7

94 (1) 23/1251

# ZG) Technik allgemein

ZG 9285 W745(2)

Wilrich, Thomas:

Verantwortung und Haftung der Sicherheitsingenieure: Unterstützungs-, Beratungs-, Berichts-, Prüfungs-, Warn- und Sorgfaltspflichten der Fachkräfte für Arbeitssicherheit als Stabsstelle und Unternehmerpflichten in der Linie – mit 20Gerichtsurteilen und Strafverfahren zu Fahrlässigkeit und Schuld nach Arbeitsunfällen / Thomas Wilrich. – 2., neu bearbeitete und erweiterte Auflage. – Berlin: VDE VERLAG, 2023. – 584 Seiten. – (VDE-Schriftenreihe – Normen verständlich; 179)

ISBN 978-3-8007-6158-6 - ISBN 3-8007-6158-0

94 (2)

23/1218

# **ZH) Architektur**

ZH 3050 H443

Hebel, Dirk E., 1971-:

Energiewende und digitale Transformation : Grundlage - Fallbeispiele - Strategien / Dirk E. Hebel, Felix Heisel mit Andreas Wagner, Moritz Dörstelmann. - Basel : Birkhäuser , [2023]. - 167 Seiten : Illustrationen,

Diagramme, Pläne, 28 cm x 22 cm. - (Besser - Weniger - Anders Bauen)

ISBN 978-3-0356-2116-7 - ISBN 3-0356-2116-0

94 (3)

## ZH 3060 H473

Heisel, Felix, 1984-:

Clean Energy Transition and Digital Transformation : Fundamentals, Case Studies, Strategies / Felix Heisel, Dirk E. Hebel with Andreas Wagner, Moritz Dörstelmann. - 1. Auflage. - Basel : Birkhäuser Verlag GmbH , 2023. - 167 Seiten : Illustrationen, 28 cm x 22 cm. - (Building Better - Less - Different)

ISBN 978-3-0356-2117-4 - ISBN 3-0356-2117-9

94 (2) 23/1437

ZH 3900 F447(14)

Schimpfermann, Christine:

Baunutzungsverordnung: Kommentar unter besonderer Berücksichtigung des deutschen und gemeinschaftlichen Umweltschutzes / von Dipl.-Ing. (Univ.) Christine Determann (Stadtbaurätin), Dr. Hans Ulrich Stühler (Itd. Stadtrechtsdirektor a.D.); begründet und bis zur 11. Auflage mitbearbeitet von Prof. Dr. jur. Hans Carl Fickert (Itd. Ministerialrat a.D., vorm. Ministerium für Wirtschaft, Mittelstand und Verkehr des Landes Nordrhein-Westfalen), Dipl.-Ing. Herbert Fieseler (Itd. Ministerialrat a.D., vorm. Ministerium für Stadtentwicklung, Wohnen und Verkehr des Landes Nordrhein-Westfalen); bis zur 12. Auflage mitbearbeitet von Dipl.-Ing. Dietrich Determann (Itd. Stadtbaudirektor a.D.). - 14., grundlegend überarbeitete und ergänzte Auflage. - Stuttgart: Verlag W. Kohlhammer, [2023]. - XXIV, 1656 Seiten: Diagramme ISBN 978-3-17-042240-7 - ISBN 3-17-042240-5

94 (1) 23/1461

ZH 7600 S572(4)

Siepenkort, Klaus:

Metallarbeiten an Dach und Fassade / Klaus Siepenkort. – 4. Auflage. – Köln : RM Rudolf Müller , 2023. – 384 Seiten ISBN 978-3-481-04375-9 – ISBN 3-481-04375-9 94 (1) 23/1388

ZH 7920 R431

Resch, Judith:

Einfach Bauen: Holzfenster / Judith Resch. - Basel : Birkhäuser Verlag GmbH , [2023]. -

141 Seiten : Illustrationen, Diagramme, Pläne ISBN 978-3-0356-2575-2 - ISBN 3-0356-2575-1 94 (2)

23/1299

ZH 7920 S855

Stiell, Werner:

Fenster erneuern: Planung, Ausführung, Fehlervermeidung / Werner Stiell. -

Stuttgart : Fraunhofer IRB Verlag , [2022]. - 155 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 17 cm

ISBN 978-3-7388-0640-3 - ISBN 3-7388-0640-7

94 (1) 23/1334

#### ZH 9115 D357

Dell, Christopher, 1965 -:

Raum und Handlung: Raumtheorien des Städtischen / Christopher Dell. - Bielefeld: transcript, [2023]. -

215 Seiten: Illustrationen (schwarz-weiß). - (Urban studies)

ISBN 978-3-8376-6740-0

94 (1)

23/1258

## **ZI)** Bauingenieurwesen

ZI 3330 D147-3(3)

Dallmann, Raimond:

Baustatik / Raimond Dallmann

[3] Theorie II. Ordnung und computerorientierte Methoden der Stabtragwerke. – 3., aktualisierte Auflage. – München [u. A.] : Fachbuchverl. Leipzig im Carl-Hanser-Verl. , [2023]. – 188 Seiten : Illustrationen, 23 cm

ISBN 978-3-446-47714-8

94 (3)

23/1345

ZI 3700 S111

Saalbach, Birthe:

Vergütung, Nachträge und Abrechnung nach Ansprüchen: Entscheidungshilfen für Auftraggeber, Planer und Bauunternehmer / Birthe Saalbach, Markus G. Viering, Christian Zanner. - Wiesbaden: Springer Vieweg,

[2023]. - XXII, 209 Seiten: Diagramme. - (Bau- und Architektenrecht nach Ansprüchen)

ISBN 978-3-658-21666-5

94 (2)

23/1326

ZI 3700 Z44

Zeglin, Norbert, 1969-:

Gestaltungsmöglichkeiten bei der öffentlichen Ausschreibung von Bauleistungen / Norbert Zeglin. -

Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - XXVII, 310 Seiten. - (Baubetriebswesen und Bauverfahrenstechnik) ISBN 978-3-658-42182-3

94 (3)

23/1327

ZI 4090 G293-1(2)

Geburtig, Gerd, 1967-:

Basiswissen Brandschutz / Gerd Geburtig ; Frank Lucka ; Herausgeber: DIN Deutsches Institut für Normung e. V. Fraunhofer IRB Verlag

[Band 1] Grundlagen / Gerd Geburtig. - 2., überarbeitete und erweiterte Auflage. -

Berlin; Wien; Zürich: Beuth, 2023. - XIV, 313 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-7388-0811-7 - ISBN 3-7388-0811-6 - ISBN 978-3-410-31071-6 - ISBN 3-410-31071-1

94 (1)

#### ZI 4440 B956(2)

Burgmer, Martin:

Expertenwissen Nutzfahrzeugtechnik / Prof. Dr. Martin Burgmer, Hartmut Frantz. - 2. Auflage. - Würzburg: Vogel Communications Group GmbH & Co. KG, 2024. - 452 Seiten: Illustrationen, Diagramme ISBN 978-3-8343-3533-3 - ISBN 3-8343-3533-9

94 (3)

23/1340

ZI 4930 M575(2)

Handbuch Bauwerksprüfung: Zustandsprüfung im Bestand: Standsicherheit, Verkehrssicherheit, Dauerhaftigkeit / Herausgeber: Prof. Dr.-Ing. Martin Mertens; Autoren: Olli Auer, B.E., Dr.-Ing. Thomas Baron, Dipl.-Ing. (FH)Jürgen Bohlander, Dipl.-Ing. Nicole de Witt, Dipl.-Ing. Balthasar Gehlen, Dipl.-Ing. Oliver Gunkel (M.Sc.) [und 21 weitere]. - 2., aktualisierte und erweiterte Auflage. - Köln: Rudolf Müller, 2023. - 457 Seiten: Illustrationen, Diagramme, Pläne ISBN 978-3-481-04071-0 - ISBN 3-481-04071-7 94 (5) 23/1379

ZI 4935 B831

Bredemeyer, Jan, 1971-:

Schimmelschäden und Tauwasserbildung an Fenstern / Jan Bredemeyer, Nils Oster. – Stuttgart : Fraunhofer IRB Verlag , [2023]. – 158 Seiten : Illustrationen, 24 cm  $\times$  17 cm. – (Schadenfreies Bauen ; Band 49) ISBN 978-3-7388-0690-8 – ISBN 3-7388-0690-3

94 (1)

23/1336

ZI 4937 M499

Meichsner, Heinz:

Rissbilder und Rissbreiten im Stahlbetonbau : erfassen und dokumentieren, messen und bewerten / Heinz Meichsner. - Stuttgart : Fraunhofer IRB Verlag , 2023. - 140 Seiten : Illustrationen, Diagramme ISBN 978-3-7388-0812-4 - ISBN 3-7388-0812-4

94 (2)

23/1438

ZI 6100 S351(6)

Schmidt, Hans-Henning, 1943-2018:

Grundlagen der Geotechnik: Verstehen, Analysieren, Bauen / Hans-Henning Schmidt, Roland Fritz

Buchmaier, Carola Vogt-Breyer. - 6. Auflage. - Wiesbaden : Springer Vieweg , 2023. -

XVI, 766 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.8 cm. - (Springer Lehrbuch)

ISBN 978-3658398330 - ISBN 3658398337

94 (4)

23/1323

ZI 7130 F493

Finckh, Wolfgang:

Mit Stabwerkmodellen zur Bewehrungsführung : Detailnachweise im Stahlbetonbau / Wolfgang Finckh. -

Wiesbaden: Springer Fachmedien Wiesbaden GmbH, 2023. - XIII, 393 Seiten: Illustrationen, Diagramme,

24 cm x 16.8 cm. - (erfolgreich studieren)

ISBN 978-3-658-40881-7 - ISBN 3-658-40881-2

94 (3)

### ZI 7130 G669-1(7)

Grundlagen, Schnittgrößen, Grenzzustände der Tragfähigkeit, Grenzzustände der Gebrauchstauglichkeit, Beispiele / Prof. Dr.-Ing. Alfons Goris ; Prof. Dr.-Ing. Michél Bender. –

7., überarbeitete und erweiterte Auflage. - [2023]. - X, 366 Seiten : Illustrationen, Diagramme + 1 Heft ISBN 978-3-410-31293-2

94 (8)

23/1382

ZI 7130 G669-2(7)

Gesamtstabilität, Bewehrung und Konstruktion der Bauteile, Brandbemessung, besondere Bauweisen und Berechnungsverfahren, Projektbeispiele / Prof. Dr.-Ing. Alfons Goris ; Prof. Dr.-Ing. Michél Bender. - 7., überarbeitete und erweitertete Auflage. - [2023]. - X, 372 Seiten : Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-410-31299-4

94 (10)

23/1381

ZI 7130 G669-3(3)

Goris, Alfons:

Stahlbetonbau-Praxis nach Eurocode 2 / Alfons Goris

[3] Tragwerksplanung im Bestand: Werterhaltung, Entwicklung der Baukonstruktionen und Regelwerke, Schutz und Instandsetzung, Verstärkungen und Ertüchtigungen, Befestigungstechnik / Prof. Dr.-Ing. Alfons Goris, Dr.-Ing. Jana Voigt, Prof. Dr.-Ing. Michél Bender. - 3., überarbeitete und erweiterte Auflage. - [Berlin]: Bauwerk-Verl., [2023]. - XIV, 259 Seiten, Seiten A.1-C.9: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-410-31303-8

94 (2)

23/1339

ZI 7200 K51(4)

Kindmann, Rolf:

Verbindungen im Stahl- und Verbundbau / Rolf Kindmann. - 4., überarbeitete und erweiterte Auflage. -

Berlin: Ernst & Sohn, 2023. - XVII, 506 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24.4 cm x 17 cm, 1036 g + 1 Faltblatt (Bemessungstafeln für den Verbundbau). - (Bauingenieur-Praxis)

ISBN 978-3-433-03222-0 - ISBN 3-433-03222-X

94 (3)

23/1296

ZI 7200 K94-2(5)

Stahlbau / Ulrich Krüger

[Teil 2] Stabilität und Theorie II. Ordnung / Rolf Kindmann. - 5., überarbeitete und ergänzte Auflage. -

Berlin: Ernst, [2021]. - XIII, 579 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 25 cm. - (Bauingenieur-Praxis)

ISBN 978-3-433-03219-0 - ISBN 3-433-03219-X

94 (2)

23/1295

ZI 7350 W448

Glasbau 2023 / Bernhard Weller, Silke Tasche (Hrsg.). - Berlin: Ernst & Sohn, [2023]. -

XIII, 355 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-433-03390-6 - ISBN 3-433-03390-0

94 (1)

#### ZI 7700 K119

Kussauer, Robert:

Qualitätsstufen für Oberflächen im Innenbereich : Ausschreiben - Ausführen - Bewerten / Robert Kussauer. - 1. Auflage. - Köln : RM Rudolf Müller Medien GmbH & Co. KG, [2023]. - 139 Seiten

ISBN 978-3-481-04641-5 - ISBN 3-481-04641-3

94 (1)

23/1319

ZI 8000 K94

Krutke, Dirk:

Haustechnik: einfach skizziert / Dirk Krutke. - Stuttgart: avedition, [2023]. - 158 Seiten: Illustrationen,

Pläne, 21 cm x 14.8 cm. - (Basiswissen Architektur einfach skizziert)

ISBN 978-3-89986-401-4 - ISBN 3-89986-401-8

94 (2)

23/1404

ZI 8770 H236-3(2)

Aufgaben, Prüfungsfragen, Lösungen. - 2., neu bearbeitete und erweiterte Auflage. - [2023]. - 344 Seiten :

Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-8007-5530-1

94 (2)

23/1288

## ZL) Maschinenbau, Maschinenwesen

ZL 2600 T113(46)

Tabellenbuch Metall: XXL Online, mit Formelsammlung und Online-Zugang / Roland Gomeringer, Max Heinzler, Roland Kilgus, Volker Menges, Friedrich Näher, Stefan Oesterle, Claudius Scholer, Andreas Stephan,

Falko Wieneke. - 46., neu bearbeitete und erweiterte Auflage. - Haan-Gruiten : Verlag Europa-Lehrmittel,

2014. - 478 Seiten: Illustrationen + Beil. Formeln für Metallberufe (56 Seiten) und Produktcode für online-

Nutzung. - (Europa-Fachbuchreihe für Metallberufe)

ISBN 978-3-8085-1447-4

94 (2)

23/1492

ZL 3250 S344(10)

Schlieder, Christian:

Autodesk® Inventor® 2019 - Grundlagen in Theorie und Praxis : viele praktische Übungen am

Konstruktionsobjekt 4-Takt- Motor / Christian Schlieder. - 10. Auflage. - Norderstedt : BoD - Books on

Demand, [2018]. - 1 Band (verschiedene Seitenzählungen): Illustrationen

ISBN 978-3-7528-5801-3

94 (1)

ZL 4000 R755-1(26)

Maschinenelemente: Normung, Berechnung, Gestaltung / Roloff; Matek. Dieter Muhs ...

[Band 1] Spura, Christian, 1980-:

Normung, Berechnung, Gestaltung: mit 79 vollständig durchgerechneten Beispielen und einem

Tabellenbuch mit 296 Tabellen / Christian Spura, Bernhard Fleischer, Herbert Wittel, Dieter Jannasch. - 26.

Auflage. - [2023]. - XXIV, 1-924, 1271-1303 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-658-40913-5 - ISBN 3-658-40913-4

94 (10)

23/1312

ZL 4000 R755-2(26)

Maschinenelemente: Normung, Berechnung, Gestaltung / Roloff; Matek. Dieter Muhs...

[Band 2] Spura, Christian, 1980-:

Normung, Berechnung, Gestaltung - Tabellenbuch : mit 79 vollständig durchgerechneten Beispielen und einem Tabellenbuch mit 296 Tabellen / Christian Spura, Bernhard Fleischer, Herbert Wittel, Dieter Jannasch.

- 26. Auflage. - [2023]. - Seite XXVI-XXXIV, 926-1310 : Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-658-40913-5 - ISBN 3-658-40913-4

94 (10)

23/1313

ZL 4000 R755-4(17)

Maschinenelemente: Normung, Berechnung, Gestaltung / Roloff; Matek. Dieter Muhs...

[Band 4] Formelsammlung / Christian Spura, Herbert Wittel, Dieter Jannasch. - 17. überarbeitete Auflage. -

2023. – VII, 334 Seiten : Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-658-40911-1 - ISBN 3-658-40911-8

94 (3)

23/1264

ZL 4000 S822-1(10)

Konstruktionselemente des Maschinenbaus / W. Steinhilper ... (Hrsg.)

[1] Grundlagen der Berechnung und Gestaltung von Maschinenelementen. - 10. Auflage. - Heidelberg :

Springer, [2023]. - XV, 612 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-662-66822-1

94 (5)

23/1399

ZL 5530 R361(2)

Abgastechnik für Ottomotoren. - 2. Auflage. - Wiesbaden : Springer Fachmedien Wiesbaden GmbH , [2024]. -

XII, 150 Seiten, 24 cm x 16.8 cm. - (Motorsteuerung lernen)

ISBN 978-3-658-38723-5 - ISBN 3-658-38723-8

94 (2)

23/1397

ZL 5530 R361(2)

Einspritzsysteme für Ottomotoren / Konrad Reif, Hrsg. - 2. Auflage. - Wiesbaden : Springer Vieweg, [2024]. -

XII, 144 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 240 mm x 168 mm, 0 g. - (Motorsteuerung lernen)

ISBN 978-3-658-38726-6

94 (3)

ZL 5530 R361(2)

Elektronische Steuerung von Ottomotoren. - 2. Auflage. - Wiesbaden : Springer Vieweg , [2023]. - XIV, 160

Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 16.8 cm. - (Motorsteuerung lernen)

ISBN 978-3-658-38728-0 - ISBN 3-658-38728-9

94 (1)

23/1263

# ZM) Werkstoffwissenschaften und Fertigungstechnik

ZM 4530 S339

Schlegel, Joachim, 1949-:

Stahl - der Werkstoff : ein Lern- und Übungsbuch / Joachim Schlegel. - Wiesbaden : Springer Vieweg,

[2023]. - XII, 304 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (Moremedia)

ISBN 978-3-658-40254-9

94 (3)

23/1410

ZM 8160 S367(4)

Schötz, Andreas:

Abmusterung von Spritzgießwerkzeugen: Strukturierte und analytische Vorgehensweise / Andreas Schötz. -

4., aktualisierte Auflage. - München : Carl Hanser Verlag , [2023]. - XXV, 295 Seiten : Illustrationen,

Diagramme, 25 cm

ISBN 978-3-446-47564-9 - ISBN 3-446-47564-8

94 (1)

23/1300

ZM 8315 G686(2)

Gottlöber, Christian:

Zerspanung von Holz und Holzwerkstoffen: Grundlagen - Systematik - Modellierung - Prozessgestaltung /

Christian Gottlöber. - 2., aktualisierte Auflage. - München : Carl Hanser Verlag , [2023]. - 226 Seiten :

Illustrationen, Diagramme, 24 cm

ISBN 978-3-446-47769-8

94 (2)

23/1346

ZM 8420 R535(8)

Fügetechnik, Schweißtechnik: [Lehrunterlage] / erarbeitet von der Fachgruppe "Schweißtechnische

Ausbildung an Hochschulen" der DVS-Arbeitsgruppe "Schulung und Prüfung". [Autorenverzeichnis: Borutzki,

Ulrich, Prof. Dr.-Ing. und viele weitere]. - 8., aktualisierte und erweiterte Auflage. - Düsseldorf: DVS Media,

2012. - 411 Seiten : Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-87155-999-0 - ISBN 3-87155-907-5

94 (4)

### ZN) Elektrotechnik, Elektronik, Nachrichtentechnik

ZN 3000 N421-1(2)

Nelles, Dieter, 1939-:

Grundlagen der Elektrotechnik zum Selbststudium / Dieter Nelles

[Band 1] Gleichstromkreise. - 2., neu bearbeitete Auflage. - Berlin [u. a.]: VDE-Verl., [2022]. -

280 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-8007-5640-7

94 (2)

23/1320

ZN 3000 N421-3(2)

Nelles, Dieter, 1939-:

Grundlagen der Elektrotechnik zum Selbststudium / Dieter Nelles

[Band 3] Magnetische Felder. - 2., neu bearbeitete Auflage. - Berlin [u. a.] : VDE-Verl. , [2023]. -

329 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-8007-5802-9 - ISBN 3-8007-5802-4

94 (2)

23/1321

ZN 5800 H592(2)

Heuermann, Holger:

Mikrowellentechnik: Feldsimulation, nichtlineare Schaltungstechnik, Komponenten und Subsysteme,

Plasmatechnik, Antennen und Ausbreitung / Holger Heuermann. - 2. Auflage. -

Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - XVI, 394 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-658-41286-9

94 (5)

23/1394

ZN 6000 R785(2)

Roppel, Carsten:

Grundlagen der Nachrichtentechnik : Übertragungstechnik und Signalverarbeitung / Carsten Roppel. – 2., aktualisierte Auflage. – München : Hanser , [2023]. – 347 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 24 cm

ISBN 978-3-446-47861-9 - ISBN 3-446-47861-2

94 (7)

23/1350

ZN 6040 A791

Artificial intelligence for signal processing and wireless communication / edited by Abhinav Sharma, Arpit Jain, Ashwini Kumar Arya and Mangey Ram. - Berlin; Boston: De Gruyter, [2022]. - XIV, 225 Seiten: Illustrationen, Diagramme. - (De Gruyter series on the applications of mathematics in engineering and information sciences; volume 11)

ISBN 978-3-11-073882-7

94 (1)

23/1422

ZN 6040 L991(2)

Lyons, Richard G.:

Streamlining digital signal processing: a tricks of the trade guidebook / ed. by Richard G. Lyons. - 2. ed. -

Hoboken, NJ: Wiley [u.a.], 2012. - XV, 479 S.: graph. Darst.

ISBN 978-1-11-827838-3

94 (2)

### ZN 6040 L991(3)

Lyons, Richard G.:

Understanding digital signal processing / Richard G. Lyons. - 3. ed. -

Upper Saddle River, NJ: Prentice Hall, 2011. - XXIII, 954 S.: graph. Darst.

ISBN 978-0-13-702741-5 - ISBN 0-13-702741-9 - ISBN 978-0-13- 211937-5 - ISBN 0-13-211937-4

94 (5)

23/1348

ZN 6400 F499(8)

Finkenzeller, Klaus:

RFID-Handbuch: Grundlagen und praktische Anwendungen von Transpondern, kontaktlosen Chipkarten und NFC / Klaus Finkenzeller; unter Mitarbeit von Michael Gebhart, Florian Peters, Josef Preishuber-Pflügl, Peter Raggam, Erich Reisenhofer und Michael E. Wernle. – 8., aktualisierte Auflage. – München: Hanser,

[2023]. - XXIV, 776 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 25 cm

ISBN 978-3-446-44885-8 - ISBN 3-446-44885-3

94 (5)

23/1354

ZN 8150 R916

Rudnik, Siegfried:

Errichten von Niederspannungsanlagen gemäß DIN VDE 0100-801/-802 : Erläuterungen zur DIN VDE 0100-801 für energieeffiziente Elektroinstallationen einschließlich Energiemanagementsystemen, DIN VDE 0100-802 für dynamische Lastmanagementsysteme für kombinierte Erzeugungs-/ Verbrauchsanlagen, DIN 18015-5 Anforderungen an luftdichte und wärmebrückenfreie elektrische Anlagen und zu effizienzrelevanten EU-Richtlinien/EU-Verordnungen / Dipl.-Ing. Siegfried Rudnik. - 3., überarbeitete und erweiterte Auflage. - Berlin : VDE VERLAG GMBH , [2023]. - 411 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 21 cm. - (VDE-Schriftenreihe Normen verständlich ; 169)

ISBN 978-3-8007-6195-1

94 (2)

23/1322

ZN 8950 F332(2)

Fengel, Marc:

Die zukunftssichere Elektroinstallation: ein Leitfaden zur regelkonformen Errichtung von PV-Systemen, stationären Speichern und Ladeinfrastrukturen / Marc Fengel. - 2., überarbeitete und erweiterte Auflage. - Berlin; Offenbach: VDE VERLAG GMBH, [2023]. - 375 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 21 cm x 14.8 cm ISBN 978-3-8007-6142-5

94 (3)

23/1439

### **ZO) Verkehr, Transport**

ZO 4210 S385-1(7)

Schütz, Thomas:

[Band 1] Hucho - Aerodynamik des Automobils : Strömungsmechanik, Fahrdynamik, Thermomanagement, Akustik, Entwicklungswerkzeuge / Thomas Schütz, Hrsg. - 7. Auflage. - Wiesbaden : Springer Vieweg - 2023.

- XXXVI, 680 Seiten : Illustrationen, Diagramme. - (ATZ/MTZ-Fachbuch)

ISBN 978-3-658-35832-7

94 (5)

23/1433

ZO 4210 S385-2(7)

Schütz, Thomas:

[Band 2] Hucho - Aerodynamik des Automobils : Strömungsmechanik, Fahrdynamik, Thermomanagement,

Akustik, Entwicklungswerkzeuge / Thomas Schütz, Hrsg. - 7. Auflage. - Wiesbaden: Springer Vieweg - 2023.

- XXXVI, Seite 681-1430 : Illustrationen, Diagramme. - (ATZ/MTZ-Fachbuch)

ISBN 978-3-658-35832-7

94 (5)

23/1434

ZO 4250 B732(5)

Borgeest, Kai, 1967 -:

Elektronik in der Fahrzeugtechnik : Hardware, Software, Systeme und Projektmanagement / Kai Borgeest. -

5. Auflage. - Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - XLII, 595 Seiten: Illustrationen, Diagramme. -

(ATZ/MTZ-Fachbuch)

ISBN 978-3-658-41482-5 - ISBN 3-658-41482-0

94 (3)

23/1390

ZO 4480 K15(3)

Elektromobilität: Grundlagen einer Fortschrittstechnologie / Achim Kampker, Heiner Hans Heimes, Hrsg. –

3. Auflage. - Berlin, Germany: Springer Vieweg, [2024]. - XXVIII, 724 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-662-65811-6 - ISBN 3-662-65811-9

94 (5)

23/1396

# **ZP) Energietechnik**

ZP 3725 J25-2022/2023

Institut für Solarenergieforschung Hameln:

Jahresbericht 2022 / Institut für Solarenergieforschung Hameln. - Hameln: ISFH, 2023. -

100 Seiten: Illustrationen

94 (1)

23/1255

ZP 3730 R593

Rippel, Jörg:

Balkonkraftwerke: verstehen und einfach einsteigen / Jörg Rippel. - Bonn: Rheinwerk, 2023. - 192 Seiten.

- (Rheinwerk Computing)

ISBN 978-3-8362-9843-8 - ISBN 3-8362-9843-0

94 (1)

23/1367

ZP 3731 S381(2)

Schröder, Wolfgang, 1961 -:

Inspektion, Prüfung und Instandhaltung von Photovoltaikanlagen : Analyse, Bewertung, Instandsetzung /

Wolfgang Schröder. - 2., überarbeitete Auflage. - Stuttgart : Fraunhofer IRB Verlag , [2022]. -

264 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm x 17 cm

ISBN 978-3-7388-0663-2 - ISBN 3-7388-0663-6

94 (1)

#### ZP 3775 H553

Hermeling, Werner:

Biogas – ein Taschenbuch für die Erzeugerpraxis : Erzeugerwissen, Aufbereitung und Vermarktung / Werner

Hermeling, Korbinian Nachtmann, Frank Scholwin. - Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. -

X, 207 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-658-39604-6

94 (3) 23/1419

ZP 4150 E65

Erbslöh, Fritz Dieter:

Wasserstofftechnologie: technische, wirtschaftliche und politische Aspekte / Fritz Dieter Erbslöh. -

Tübingen : expert , [2023]. - 310 Seiten : Illustrationen, Diagramme, Karten, 24 cm x 17 cm

ISBN 978-3-8169-3533-9 - ISBN 3-8169-3533-8

94 (2) 23/1195

ZP 4150 W132

Wagner, Enno, 1973-:

Das System Brennstoffzelle: Wasserstoffanwendungen ganzheitlich entwickeln / Enno Wagner. -

München: Hanser, [2023]. - VI, 359 Seiten: Illustrationen, Diagramme, 24 cm

ISBN 978-3-446-47260-0 - ISBN 3-446-47260-6

94 (3) 23/1355

# **ZQ) Automatisierungstechnik, Mechatronik**

ZQ 3120 H546(3)

Sensoren in Wissenschaft und Technik: Funktionsweise und Einsatzgebiete / Ekbert Hering, Gert Schönfelder (Hrsg.). - 3., erweiterte und aktualisierte Auflage. - Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. -

XXII, 855 Seiten: Illustrationen, Diagramme

ISBN 978-3-658-39490-5 - ISBN 3-658-39490-0

94 (3)

23/1393

ZQ 3160 H236

Handbuch Messtechnik in der industriellen Produktion: valide Messergebnisse planen, erhalten, auswerten und verteilen / Robert Schmitt (Hrsg.), Edgar Dietrich (Hrsg.). - München: Hanser, [2023]. -

XXV, 809 Seiten : Illustrationen, Diagramme, 28 cm

ISBN 978-3-446-46559-6 - ISBN 3-446-46559-6

94 (1)

23/1217

ZQ 7050 S355(2)

Schmitt, Thomas Lienhard:

Methoden zur Modellbildung und Simulation mechatronischer Systeme : Bondgraphen, objektorientierte Modellierungstechniken und numerische Integrationsverfahren / Thomas Lienhard Schmitt, Markus Andres.

- 2. Auflage. - Wiesbaden: Springer Vieweg, [2023]. - XXVI, 691 Seiten. - (Lehrbuch)

ISBN 978-3-658-42760-3

94 (2)

# ZS) Handwerk, Feinwerktechnik, Holztechnik, Papiertechnik, Textiltechnik und sonstige Technik

ZS 6200 H333

Hartmann Jörg:

Color in Knitting: By Designers, for Designers / Jörg Hartmann, Anna Gitelson-Kahn, Luca Missoni. -

Stuttgart: ARNOLDSCHE, 2023. - 208 Seiten: 285 Illustrationen, 26 cm x 19 cm

ISBN 978-3-89790-702-7 - ISBN 3-89790-702-X

94 (1) 23/1471

ZS 8110 C619

Heinl, Jürgen:

ClaySecrets: von der Idee zur perfekten Form: das große Standardwerk des Clay-Modellbaus: from concept to perfect form: the art of clay modelling / Jürgen Heinl; Herausgeber: STAEDTLER Industrieplastilin GmbH.

- Stuttgart : avedition , 2023. - 304 Seiten : Illustrationen, 26 cm x 20 cm

ISBN 978-3-89986-388-8 - ISBN 3-89986-388-7

94 (2)